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Ma este A N a p lerántotta a leplet a 
legújabb osztrák alávalóságról, a mely 
alattomos pimaszságával jellemző a luege- 
ristáknak és a sulferájnos nemzetközi tol­
vajoknak az egész eljárására, ezeknek az 
embereknek a becsületére és az egész lel­
kére. Arról a „Deutsch-Ungarischer Kate­
kizmus ‘-ról van szó, a mit Bécsből valami 
Engelhardt Vilmos nevű egyén csempészett 
be Magyarországra, — bizonyára nem a 
maga pénzén és nem a maga szakállára, — 
talán százezrével. Ez a füzet kívülről tudva­
lévőén ártatlan mezőgazdasági gépekről 
szóló árjegyzéknek mutogatja magát, még 
hamis címet, egy kereskedő koholt címét is 
odanyomatja a szennyes homlokára, de be­
lül szemenszedett, válogatott hazugságok­
ból áll, elvetemedett támadásokból a ma­
gyarság ellen, megcsúfolásából történel­
münknek, közjogunknak, intézményeinknek 
s minden szent eszményünknek. Ismétel- f 
jük, ez a füzet jellemző, tökéletesen jel­
lemző azokra az osztrák pimaszokra, akik 
hol bemasirozással fenyegetődznek, hol or­
vul lopnak meg bennünket, jellemző, mert 
szennyes, gyáva, de egyben képtelenül vak­
merő is. Az osztrák alávalóságnak, kép­
mutatásnak, hazugságnak és bandita-vak­
merőségnek az örök értékű dokumentuma.

Alorcával, dugárunak csempészik be 
ide a legpiszkosabb, legbüzhödtebb masz­
lagot, a rágalmaknak egy olyan szemét­
dombját, hogy egészen csodálatos, hogy a 
bűze nem szaglik keresztül a pirulni nem 
tudó, hanem tolvajszepegéstől sárgászöldre 
sáppadt boritékán. Jellemkép ez a füzet, a 
világ legalávalóbb, legelvetemedettebb ban­
dájának a jellemképe és bár belül minden­
képpen azon erőlködik, hogy azt bizony- 
kolja, mi a német: csak egyet bizonyít be, 
azt, hogy mi az osztrák. Besurranó tolvaj, 
köpenicki vitéz, orozva támadó kapca­
betyár.

De — hiszen mindezt a magyar vagy 
négyszáz esztendeje tudja már és az idők 
során ékes szóban, prózában, versben egy­
aránt megörökítette. Szinte felesleges itt 
újra eldanolnunk ama bizonyos nótát, a 
mely a huncutsággal kezdődik és — étke­
zéssel végződik. Újat nehéz mondani már az 
osztrák galádságról, mert nagyon régen is­
merjük. Hanem e legújabb, képtelen huli- 
gánság után, v -le kapcsolatban felmerül a 
nagy tanulság, a mit már azután négyszáz 
esztendő óta nem lehet eleget emlegetni.

Mert négyszáz esztendő tanúskodik 
arról, hogy a Lajthán túl való vidéknek 
aoró gazemberei, hulladék-koncra leső fiók-

naynaujai, a Luegerek, Schillingerek és az 
Engelhardtok mindig akkor kezdenek 
szarvat oklelni újra ellenünk, a mikor mi 
bizonyságát adtuk a gyengeségünknek, az 
ő gazdáik pedig újabb diadalt vettek raj­
tunk. Negyvennyolcban nem volt elég a 
Haynau vérben való gázolása, nem volt 
elég, hogy az osztrák, mint az orosz fegy­
ver nyomán nekibátorodó gyáva hiéna, ösz- 
szemarcangolt bennünket, nem, jöttek ak­
kor is az apró pimaszok és ha mást nem te­
hettek, leköpdöstek bennünket. És Caraffa, 
meg Heister idejében, a mikor a nagy gyil­
kosok és országtipró zsiványok vitték in­
nen a legyilkolt nemzettől elrabolt zsák­
mányt, akkor is ott futkostak mellettük a 
tolvajok, az apró sakálok, akik még azt is 
felkapkodták, a mit a nagy mordályégetö 
kiejtett a jól megrakott batyujából.

Ez mind a történelem tanulsága, Ausz­
tria vérszomjas tombolásának egy-egy olyan 
emléke, a mire lehet fátyolt vetni, de a mit 
elfeledni nem lehet. A hóhér kutyákkal jár, 
ezt mi nagyon jól tudjuk.

És hogy most a kutyák megint kezdik 
a nagyhangos csaholást, hogy a Luegerek, 
a Weisskirchnerek, a Schillingerek és az 
Engelhartok nekivaduló bátorsággal ugat­
nak megint ránk, ez azt jelenti, hogy uj, 
nagy csatavesztés ért bennünket, hogy újra 
megmutattuk a gyengeségünket. A kiegye­
zés zsákmánya, meg a felemelt kvóta hadi­
sarca az, a mi újból nekivaditotta a Bécs 
körül kószáló ebeket, hogy tüdejük szakad­
tából kezdjék meg újra az ugatást a magyar 
határon. Elvertek bennünket megint, kivet­
ték kezünkből a korbácsot, tehát a lábunk 
ikrájába mer harapni még Engelhart Vil­
mos is.

Az ugató és kaffogó kutyának felrúgás 
jár. De van-e erő még a lábunkban, hogy el 
tudjuk hallgattatni? Hol a kormány és mit 
fog tenni, hogy vége szakadjon ennek a 
nagytervü, a mint látszik, kitünően szerve­
zett, hol nyílt, hol alattomos rohamnak Ma­
gyarország ellen? Hol a bot és hol az ököl, 
a mely lesújtson Engelhart ur fejére, a ki 
vakmerőén biztatja a katekizmusában a ma­
gyarországi németeket, hogy üssenek fejbe 
és verjenek arcul bennünket? Kapunk majd 
olyan elégtételt, a milyent a Schillingerek 
országháboritásáért kaptunk, a lázitás, a 
köpködés, az aknamunka pedig folyik to­
vább, mert érzik a hiénák, hogy gyengék és 
elbukók vagyunk. És igazuk van.
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Vicebánságot Kínáltak SupilónaK
A horvát obstruKció vezére szenzációs ciKKben leleplezi a Welterle- 
Kormányt, mely gyáva meghátrálással titokban tárgyalt a nemzet 

# ellenségeivel * *

Randevú a Margitszigeten
Rendkívül érdekes, eseményszámba 

menü vezércikket irt Subito Ferenc a fiumei 
\ori List egyik legutóbb megjelent számá­
ban. Arról számol be ez a veszedelmes dal­
mata, — Wekerle és Polcnyi egykori fegy­
vertársa — hogy a magyar kormány szép 
szóval, Ígéretekkel, szégyenteljes és meg­
alázó alkudozással akarta leszerelni a hor- 
'áf obsfrukciót, amely hosszú hónapokon 
keresztül folyt a magyar parlamentben a 
kormány gyalázatára s a magyar államiság 
teljes kicsúfolására. A korifő szerepet ebben 
a nyomorult játékban Polónyi Géza vitte, 
— ki is vihette volna más? Margitszigeti 
hotel-lakásában tárgyalt Polónyi a kormány 
megbízásából Supilóval és Medakovics Bog­
dánnal a zágrábi tarlóméinvgyiilés elnöké­
vel. Valósággal könyörgésre fogta a dolgot 
Wekerle ügynöke, ugyanazon a napon, mi­
kor a miniszterelnök a Ház nyílt, ülésén a 
legerélyesebben megfenyegette az obsfruIdo­
lokat. Tapsolt akkor az egész Ház Wekerlé- 
nok. de persze csak kevesen tudták, hogy 
mennyi jussuk van a. kulisszák mögött. A 
leszerelés ára az lett volna, hogy Supilót 
Rakodczay mellé vice-bánnak nevezik ki. 
Talán a zsivány-becsület, talán a horvátok- 
nak Magyarország iránt való határtalan 
gyűlölete nem engedte, hogy egy ilyen er­
kölcstelen paktum létrejöjjön. De hogy en­
nek sikere érdekében a kormány fűt-fát 
ígért a horvát árulóknak, az bizonyos. Most 
már nem titok a tárgyalás, maga. Supiío 
mondja el erről lapjában a következőket:

A Margitszigeten
- -Turnusban történt, — írja Supilo — pár 

nappal Bnkodczay kinevcztotésc előtt. A vasutas 
pragmatika miatt kitört horvát obstmkció már 
lángokba borította a közös országgyűlést. A hor­
vát delegátusok semmi áron sein voltak hajlan­
dók lemondani nemzeti nyelvük jogairól. Wekerle 
minden eszközt felhasznált, ellenük. Kezdetben 
kért, rábeszélni igyekezett ökot; majd össze 
akarta veszíteni egymással a horvátokat és a 
horvátokat n szerbekkel. Végül ultimátumot 
adott Pejacsevieh bánnak: hogy a horvát dele­
gátusok vagy hagyják abba a harcot, vagy ö és 
kormánya mondjanak le. Ebben a nehéz és kri­
tikus időben Polónyi Géza, aki akkor még min­
denható ember volt a kormány pártjában és We- 
k őriének i.s in tinin.sa, maijához hivatta Meda-ko- 
vic* Bogdánt, a horvát klub elnökét és Supilo 
I'orcnc képviselőt, margitszigeti lakására. A Mar­
gitszigeten sokáig tanácskozott Polónyi a két 
meghívottal. -Mind a. ketten nyugodtan feleltek 
kedéseire, de ajánlataira határozottan azt a vá­
laszt adták, hogy békéről és egyetértésről mind­
addig nem lehet sző, ainig Horvátországra ily 
módon és erővel tukmálják rá a magyar nyelvet.
V égül, mikor Polony 1 mar belátta, hogy nem 
végezhet, semmit sem, ő is fenyegetőzni kezdett.
Azt mondta, hogy a magyarok majd kidnek pok­
lámat, Frankkal és hogy ezzel lehetetlenné teszik 
a horvá t-szerb koalíciót.

pen olyan alázatos, könyörgő roll a folyosón. A 
Ház tapsai között kijelentette, hogy nem áll többé 
szóba a horvátokkal és imp, néhány napra a par­
lamentben elhangzott nagy beszéd után, ugyanaz 
a Wekerle minisztclclnök egy képviselni küldőit 
a horvá/ klub elnökéhez, Medakovics Bogdánhoz, 
és beszélgetésre hírfa meg. Medakovics azonban 
visszautasította a meghívást és a visszautasítást, 
azzal az üzenettel okolta meg, hogy ilyen rágal­
mazó támadások után semmi beszélni rolója nines 
a miniszterelnökkel. Más magyar politikusok is, 
amikor látták, hogy a horvát delegátusok nem 
veszik tréfára a dolgot, puhábbak lettek egyszerre 
és béke-ki soriét okot tettek.

Es itt következik a sláger, a legnagyobb ot­
rombaság. a fölliáboritó könnyelműség, amivel a 
horvát-kérdést Wekerle kezelte. így nyilatkozik 
erről az obstrukeió vezére:

— Egy horvát képviselő sincsen, akit a ma­
gyar kormány akár közvetlenül, akár közvetve ne 
környékezett volna meg. Egyeseknek óriási igére 
tökkel magas méltóságokat helyeztek kilátásba, hu 
engednek és rögtön utána fogházzal fenyegették 
meg őket, üldöztetéssel, anyagi megsemmisítéssel 
Erről is érdekes dolgokat mondhatnánk el, de 
azt, hiszsziik, hogy ügyünknek többet fog hasz­
nálni. ha e dolgokat későbbre halászijuk ok A 
magyar politikusok legkedveltebb fenyegetése 
mégis az volt. hogy ha a koalíció (a horvát) nem 
enged, ők maid meghívják Frankot és érintke­
zésbe lepnek még a Staresevies-párttal is. Mikor 
már azt láttak, hogy a koalícióval nem tudnak 
megegyezni, —- meghívták Frank dr.-t Semmi 
kétségünk sincs az iránt, hogy Frank ó- Wekerle 
beszélgetése eredménynyel járt. Wekerle meg­
egyezett. frankkal, akiről mikor Wekerle meg­
tudta, hogy minő az előélete, így nyilatkozott:

— Önök ír. okai. Iiogg még ilyen emberrel 
is, mini Front,', szóba kell állanom.

Eddig szól ;t leleplezés. A java még 
hátra van, később fognak vele kirukkolni a 
szemérmetlen horvá tok. íme, egy kép. a ma­
gyar politika tij. sivár korszakából. Ret­
tentő vádak a kormány ellen, negyven em­
ber nevében, nyíltan a világ elé tárva: bi­
zonyítéka a magyar kormány pipogyaságá- 
nuk. megalkuvó természetének. Félhivatalos 
cáfolatok itt nem használnak. Ezekkel a 
vádakkal komolyan kell foglalkozni.

A folyosón
Pár hónappal későbben, mikor n képviselő­

ház őszi ülésszakát megnyitották, a folyosón to­
vább folytatták a knpaeitációt.

— A milyen kérlelhetetlen és szigorú volt a, 
teremben Wekerle — irja tovább Supilo — ép-

Óbuda jelöltje. Hivatalos jelölt már van: 
dr. Botzenhardl János, ;t harmadik kerületi füg­
getlenségi párt elnöke. Kossuth Ferenc pártvezér 
ót jelentette ki a szövetkezett pártok jelöltjéül, 
megválasztása azonban csak egy esetben bizonyos. 
Akkor, ha az óbudai demokraták támogatni fog­
ják Botzenhardtot. E tárgyban tegnap délután 
választói gyűlés volt Óbudán a demokraták rész­
vételével. A gyűlésen arra kérték n demokratá­
kat, hogy a kerület békéje érdekében támogas­
sák a függetlenségi párt jelöltjét. Benedek Tá­
ltos képviselő, Bellnhrrl Sándor és Szilágyi Ká­
roly kijelentették, hogy csak az esetben t.ámo 
gátjuk Botzenhardl jelöltségét, lm az országos 
függetlenségi én 48-ns párt megváltoztatja azt a 
határozatát, hogy a demokrata-párthoz tartozók 
nem lehetnek tagjai a függetlenségi pártnak. A 
harmadik kerületi magántisztviselők és kereske­
delmi alkalmazóink dr. Kreutzer Lipólót készül­
nek felkérni a jelöltség elfogadására.

VILMOS CSÁSZÁR 
udvarlója

A berlini udvar férgese
Eulcnburg után Baffin

Aktuálisan erdekos az a leleplezés, amelyet 
A Kap közöl Vilmos német császár környezetéből. 
A Ilarden-pör nemcsak Midiké grófot és társait 
távolította el a császár mellől, porba döglött más 
nagyságokat is. Baltin, a Hamburg-Amerika 
T inié cimii hajostársn«ág vezérigazgatója szintén 
a császár barátai közé tartozott. "Nagyfonlosságn 
all amúgy okhen körte ki - tanacsat tt császár, av­
val a tervvel is foglalkozott már, hogy minisz­
terre nevezi ki. dt1 Bálim- éppúgy visszaéli ;i csá­
szári kegy gyei, mini az első Tafelrunde tagjai.

Gárdát szervezett, a tengerészet főbb lisztjei 
közül többeket pénzzel és állással leken,vorezott, 
amikor egyiküktől azt kiválttá, hogy a csá­
szárt az o Bellin - érdekében vezesse félre, 
a tiszt mindent megvallott a császárnak és 
Budin * kamui-illájának befellegzett. Az est inek 
újabban nemcsak politikai, de pénzügyi konze­
kvenciái is vannak.

"BitIlin bukását megtudta a Hamburg-.1 me- 
ril'a /ánie igazgató-tanácsa is. miután a csá­
szárra már nem kellett tekintettel lennie, kereken 
rossza hí sál fejezte ki a vezérigazgatónak.

— Ac udvaroljon, a vállalat pénzén a i rá­
szánlak! — jelentette ki az igazgató-tanács, 
amely konstatálta, hogy Ball in semmi áldozatot, 
sem kiméit, amikor Vilmossal szemben ügyelnie-' 
akart leimi, ám. ezeket az áldozatokat nem a 
maga, hanem a társaság pénzéből fizette.

Bálint a magyar tő városban i -■ ismerik 
Megfordult a belügyminisztériumban is. ahol 
mint a kivándorlóinkra pályázó német társasá­
gok egyikének igazgatója hivatalosan tárgyalt. 
Fgy lépett föl. mint egy kényur. Tudták róla, 
hogy a császár barátja "s ö elérte célját*, mert úgy 
beszéllek vele, mint akiről tudják, hogy a ha­
talmas német birodalom császára prof egálja.

Immár vége a dicsőségnek. Politikai befo­
lyásit nulla, akik hetekkel ezelőtt földig hajoltak 
előtte, ma észre sem veszik, hamarosan beteljese­
dik végzete és olbucsuzhatik a hajózási vállalat­
tól is.

Reggelizés előtt fél pohár
Schmidthauer-féle

Használata valódi áldás gyomorbajo­
soknak és székszorulásban szenvedőknek.

Igma

Wekerle útja. A miniszterelnök dános! 

birtokáról ma reggel Budapestre érkezett. W< 
kerít- holnapután kegyesen átveszi tt koalíciós 
pártok újévi üdvözletét, aztán Pécsbe utazik. A 
király kihallgatáson fogadja majd a kormányel- 
nököl, ki a kormány üdvözletét fogja tolmácsolni. 
Wekerle ez alkalommal tárgyalni fog a közös mi­
niszterekkel is a delegáció legközelebbi tanács­
kozása dolgában.

A ki nem vállal mandátumot. Ilyen cso­
dabogár is van már és pedig Csíkszeredán. 
Cli/iirg/ipál Domokos, kit Gsikmeg.ve főügyészévé 
választottak, lemondott a képviselőségről. A ke­
rület választói Boái Gábor főgimnázium! igazga­
tót akarták jelölni, Paál azonban nem vállalta 
el a jelöltséget, mert nem akar képviselő lenni. 
Az odavaló függetlenségi párt II aj nőd Ignácot 
jelöli.

Lecke a szászoknak. él nil z Gusztáv, az 
tt.jegyházi kerület. alkotmánypárti képviselője 
tegnap beszámolói te,szódét tartott választói előtt. 
Alaposan nyilatkozott a nemzetiségi kérdésről, a 
melynek helyes megoldását a magyarok és a szá­
szok kölcsönös egyetértésében látja. A szászoknak 
sntlakozniok kell a magyarsághoz, mert különített 

elnyeli őket az oláh áradat. Végül élesen elitélte 
Grátz azokat, akik a külföldi sajtóban Magyar- 
ország ellen izgatják a nemzetiségeket és a kiil 
földet. A választók élénk tetszéssel fogadták a 
hazafias beszédet.

itt gyomrot 
2—3 óra alatt telje­
sen rendbe hozza

Kis üveg 40 Ulér. 
Naiv üveg 60 fillér.
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^ A magyarfalás katekizmusa ^

Kerítik a svábságot
Hallatlanul infámis merényletet követ­

tek el ismeretlen, gonosz kezek a magyarság 
ellen. Zöldesszürke lödéiii füzetek ezreivel 
árasztották el az országot s hogy a lélek- 
mélgezesre szánt könyvecskéket az első pil­
lanatban ne lökje vissza undorral és föl­
háborodó ssal minden magyar, — árjegyzék 
formájában csempészték be őket. A füzet 
címlapja, egy nem létező cégnek, Müller és 
Hagemamt bécsi mezőgazdasági gépgyár­
nak árjegyzékét hirdeti, de belül a leggalá- 
dabb, lego reá tlanabb vádak és rágalmak 
szemét-gyűjteménye. Azzal a boronával, 
amelynek rajzát csalogatónak közli a pamf­
let borítéka, a pangermánizmus magvait 
akarják elhinteni a magyar televénybe és 
az a szecska vágó, amely a szennyirat hátsó­
lapját díszíti, a magyar állameszmének 
szánt nyaktiló. Valami Engellmrf Vilmos 
nevű becsi gazember, aki a Schlösselgasse 
26. számú házban lakik, azt írja a Dcutsch- 
wujarischer Katechisin us-nak elkeresztelt 
füzet mellékletén, hogy a hamis fölirat hasz­
nálatára az a szomorú tapasztalat késztette 
okot, hogy a magyar posta kezén sok olyan 
küldemény sikkadt már el, amely nem ked­
ves a hatalom urainak. Hogy mindenki tisz­
tában legyen ezzel a hitvány katekizmus­
sal. közöljük belőle a legjellemzőbb szemel­
vényeket.

Ungárok és magyarok
Kérdés: Mi Magyarország?

Felelet: Királyság, amely Errlélylyol, 
Bánáttal, Bácskával, a Hionzek földjével, 
a Szepességgel, Horvátországgal és Szla­
vóniával a Habsburgok koronájához tar­
tozik és az osztrák-magyar monarchiának 
egy alkotórésze.

Kérdés: Meghódították a magya­
rok az országot?

Felelet: Nem. ők lassankint beván­
doroltak K itt letelepedtek. Amit a ma­
gyar iskolákban a magyarok győzelmei­
ről tanítanak, az csupa koholmány, hazug­
ság és csalás.

Kérdés: Hoztak a magyarok Ázsiá­
ból valami kultúrát.?

Felelet: Nem. minden kultúrájukat 
a németeknek köszönhetik.

*
Kérdés: M c u u y i n é m et, román, sze r b, 

horvát szlovén, rutén, magyar és 
zsidó lakik Magyarországban?

Felelet: 3 millió német, 6 millió ma­
gyar, tí millió szláv, 3 millió román, 
kUO.OOÜ zsidó.

Kérdés: H e. lyeson n c v c z i k Hungá­
riát Magyarorszának?

Felelet: Nem, mert Magyarország­
hoz tartozunk mi mindnyájan nem ma­
gyarok, tehát helyesen Ungarország- 
nak kellene nevezni.

A magyarosítás
Kérdés: Miért mondja sok német, 

hogy magyar akar lenni?
Felelet: Mert ostobák, hájfejüok és hü­

lyék. Hiszen büszkéknek kell lennetek, 
hogy németek vagytok. A magyar csak 
erőszakkal tud valamit elérni, és mint 
egy pióca szívja a németek, szlávok, ro­
mánok pénzét és vérét és politikájával 
nyomorba dönt bennünket.

Kérdés: Mit akarnak a magyarok?
Fele'et: Minden nem-magyar anya- 

nyelvét, elrabolni. Ezt nevezik magyaro­
sításnak.

Kérdés: Mit jelent tulajdonképp 
a magyarosítás?

Felelet: Elbutitást, mert aki meg- 
magyarosod!k, az se németül, se magya­
rul nem tud, tehát félember.

A hős svábok
Kérdés: Mit mondjon a német, ha a 

magyar az mondja, hogy ö csak be­
vándorolt és nyelvéhez nincs joga?

Felelet: Ezt mondja: A német nem 
bevándorló, hanem hóditó, aki az orszá­
got a császári sasos fekete­
sárga zászlóval, karddal a kezében 
foglalta el a törököktől, tehát joga van 
nyelvéhez.

*
Kérdés: Milyen volt Magyarország 

a török hódoltság u t á n?
Felelet: Pusztaság volt, mocsarak­

kal, nagy erdőkkel. A németek teremtet­
tek kultúrát. Amikor megvolt a nagy 
munka, jöttek a magyar urak és világ- 
szerte isme rtnagyszáju Sággal
kijelentették, hogy övék az ország. Amig 
dolgozni kellett, nem voltak sehol, mert 
az ismert magyar betegségben: fáradt­
ságban, tunyaságban és lustaságban szen­
vedtek.

Fölhívás pofozásra
Kérdés: Lehet a né m e t jó hazafi?

Felelet: Hogyne, sőt. jobb, mint. a 
magyar, aki csak nagy beszédeket mond, 
politizál, iszik és henyél, mig a német 
dolgozik.

Kérdés: Mit tegyünk, ha a magyar 
gyalázza a németet?

Felelet: Mindig halljuk: buta sváb, 
disznó sváb, kutya sváb. Erre egy jó 
svábnak pofonnal kell felelni, hogy a ma­
gyar megsiketüljön és megvakuljon.

Mit olvasson a sváb ?
Kérdés: Milyen újságokat olvas­

son a deutsc-ungar?
Felelet: Semmiesetre se magyar la­

pokat. Csak németeket. Ezek: Doutseh- 
imgarmcher Volksfreund (Temesvár), 
Deutsches Volksblatt für Syrmien, Sem- 
1 inor Volksblatt. Ungarisch Weisskirclmcr 
Volksblatt, Wiener Deutsche Zeitung, 
Wiener Deutsches Tagblatt, Wiener 
Deutsches Volksblatt.

*
Kérdés: Mit kell ismernie a

deutsch-uugarnak?
Felelet: A nemzetiségi törvényt, a 

melyet lábbal tipornak a magyarok.

Tízparancsolat
Kérdés: Mi a deutsch -ti ugar tiz pa­

rancsolata?
Felelet: 1. Beszélj, ahol csak lehet., 

németül. 2. Csak német leányt végy fele­
ségül. 3. Gyermekeiddel vsak németül be­
szélj. 4. Csak nőmet istentiszteleletre 
járj. R. Légy becsületes, fi. Tiszteld a má­
sok nyelvét, de legjobban a magadét.
7. A községházán csak németül beszélő 
jegyzőt tűrj. 8. Cselédeiddel csak néme­
tül beszélj. !). Német lapot járass. 10. Csak 
olyan képviselőre szavazz, aki a németek 
jogáért harcol.

Egy kis szerelem
Kérdés: Miért vegyünk csak német 

leányt feleségül ?
Felelet: 1. Mert a német lányok a 

legszebbek. 2. Mert ők a legjobb házi­
asszonyok és anyák. 3. Mert vérünk ne­
mes, egészséges és a keveredés ártal­
munkra van. 4. Mert gyermekeink néme­
tül tanulnak az anyjuktól.

Renegátok, betyárok
Kérdés: KI a. renegát?

Felelet: A legbecstelenebb ember, 
aki németnek született és magyar akar 
lenni. Az ilyent le kell köpni.

Kérdés: Mért ne küldje a deutsch- 
ungar magyar iskolába a gyermekét?

Felelet: Mert a magyar iskola mé­
szárszéke a gyermekeinknek, ahol el bu­
títják, tönkre teszik. A magyar iskolák­
ban betyárokat, svihákokat, nagy ivókat, 
kártyásokat, nagyszájú politikusokat ne­
veinek.

*
Kérdés: Mit alapítson egy deutsch- 

ungar?
Felelet: 1. Olvasóköröket, ahova né­

met lapokat járatnak. 2. Dalegycsulote- 
ket, amelyek német dalokat énekelnek.
3. Német önképzőköröket. 4. Védő, tűz­
oltó- és sportegyesületeket, de csakis 
német vezényszóval.

Pangermán programon
Kérdés: Miért nem beszélnek a 

parlamentben gazdasági dolgokról?
Felelet: Mert a képviselők nem ér­

tenek hozzá, mert éhes fiskálisok és 
tönkrement nagybirtokosok.

Kérdés: Kit válasz szunk képvise­
lőnek?

Felelet: Német néppártit, aki 
a nemzetiségi nyelvek behozatalát köve­
teli a hivataloknál, az iskolánál, és a bí­
róságnál : nemzeti kulturtanács fölállítá­
sát követeli, amelynek minden nemzeti­
ségi tagjai vannak; követeli a teljes 
sajtó-, gyülekezési-, egyesülési- és szólás- 
szabadságot, az államjogok államosítását, 
a hitbizománvoknak hegyes vidékekre 
való áthelyezését, általános titkos vá­
lasztójogot, adóreformot, a gabona batár­
időüzlet eltörlését, a. párbaj szigorú bün­
tetését, munkásvédelmet, örökös v á tű- 
egységet Ausztriával, a német 
vezényleti és szolgálati nyelv 
f öntartását a közös hadsereg- 
b e n. Ezt követeljük a trón és a haza 
javára.

Összeesküvés
Kérdés: Mit tegyen a német olyan 

kerületben, ahol szerb, horvát, ro­
mán, rutén van?

Felelet: Szövetkezzen velük a ma­
gyarok ellen, mert őket is el akarják 
nyomni.

Kérdés: Igazságos az Ausztria el­
leni gyűlölet?

Felelet: Nem, ellenkezőleg: össze 
kell tartanunk Ausztriával. 
Ausztria nem gyűlöli Magyarországot, 
csak a nagyszájú magyar arisztokratá­
kat és fiskálisokat. Ha a két ország kü­
lönválik, tönkre menne mind a kettő. A 
48-as párt halálos ellensége a deutsch- 
ungaroknak.

Kérdés:
könyvvel?

Finálé
Mit tegyetek ezzel

Felelet: Úgy olvassátok, mint. az 
imádságos könyvet. Olvassátok föl gyer­
mekeiteknek, szomszédaitoknak, ismerő­
seiteknek és véssétek jól szivetekbe. Ha 
el akarják venni tőletek, no adjátok oda. 
Aki több könyvest kap, oszsza szét barátai 
közt. Az a tiszta igazság, ami itt Írva 
van. E szerint cselekedjetek!

Mi magyarok mosolyoghatunk a pam­
flet bornh'tságain, kacagtató hülyeségein, de 
ezzel a dolog nincs elintézve. Az az alldeutsch 
bitang, aki ezt a magyarfaló katekizmust 
összehordta, a nép nyelvén beszél és jól érti 

módját, hogyan kell a mérget az egyszerű 
sváb eszébe és leikébe csöpögtetni. irtózato­
san romboló hatása lehet ez undor izgatás­
nak, ha minden igaz mag/tar ember ideje­
korán nem gondoskodik az útonálló becsü­
let rablók aknamunkájának ellensúlyozásá­
ról. Fői kell világosítani derék, hazafias 
svábjainkat, a szepességi németeket és a szá­
szokat, hogy az alldeutsch népcsalók az ő 
zsírjukon akarnak fölhizni, a nélkül, hogy 

nép javára bármit is képesek volnának 
tenni. Ne várjunk semmit a kormánytól, 
(mely most udvari szállításokban utazik, — 
ninden magyar egyenkint tegye meg a maga 

hazafias kötelességét.

Ii
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PERFID 
Követelések

Tomasics rádupláz a bán 
áruló programme ára. A 
horvát nyelv teljes ural- 
^ mát aKarjáK *

Elmaradt pártalakitás

A horvát nemzeti párt még nem hozott véc- 
lego-i határozatot az uj pártalakitás dolgában. Se­
baj, azért az árulás árulás marad. Rakodczayn 
keresztül a magyar kormány meghajolt a lázadó 
Ilonátok előtt es olyan engedményeket helyezett 
kilátásba, hogy azok hallatára fellázadt a vér 
minden hazafias magyar emberben. A kiáltó sé­
relem -zóba fog kerülni januárban a képviselő- 
házban is. hol Bozóky Árpád di.sszidcns függel­
eméin képviselő interpelláció alakjában kéri 
majd számon M ekeidétől a zágrábi fegyverlel é- 
lelt és követelni fogja, hogy a báni programm 
legfőbb pontjaival tagadja meg a közösséget.

wekerle Horvát pártja
■— -4 11LR /adósilóiának tolefonjelenlése. — 

Zágráb, december 30.

Vasárnap megtartották Zágrábban az össze­
hívót! nagygyűlést, melyen a bán is rászívott. 
Tomasics Miklós mindenekelőtt bejelentette, 
hogy az a bizottság, n melyet a nemzeti párt 
szombati gyűlésére küldött ki az uj pártprogramul 
kidolgozására és a nemzethez intézendő kiáltvány 
megszövegezésére, vem felelhetett men feladatú- 
"'ll. Hogy miért nein, azt a kővetkezőkben 
Iikolja meg:

~ Alig kezdeti a vasúti pragmatika kérdé­
sével foglalkozni a bizottság, máris kitűnt, hogy 
1 "küzdő Hellea nehézségek forognál: fenn. mert 
nz egész kérdés rendkívül bonyolult. Egy dolog 
látszol t csak bizonyosnak : a vasul i pragma tik a, 
mint a horvát-magyuv kiegyezés helytelen értel­
mezéséből eredő törvény, sérti Horvátország jo­
gait és ezért alapjában véve tarthatatlan, fizi a 
Inrrénvt merj leli változtatni. A módot és az 
eszközöket, hogy ez miként történjék, nagyon meg 
kell fontolni. És itt akadt meg a bizottság. Olyan 
megoldásra van szükség, a mely a deklarációból 
minden esetleges ellentmondást és tévedést ki­
zárjon. Mindenekelőtt a rezolueion isták állás­
pontjával kell tisztába jönnünk: vájjon közös tör­
vénynek tekintik-e ők a vasúti pragmatikát, vagy

Módot kell találnunk, a meí.vlyel az egész 
Kérdést megoldjuk es főképpen, hogy kitűnjék a 
legfontosabb dolog: mi az állni, hogy n rnsnli 
pragmatikát elit éljük. nem akarjuk- «?. állami 
alapi orvén field megingatni és hívei vágnunk a 
mostan t álla ni jognál.

Á"em szabad számításon kivid hagynunk 
az évtizedes gyakorlatot,, a melyet az uj törvény 
állandósítani akar. A régi átlapol nincs nsszhnnn- 
zasban a Hegnézéssel. .Most még ,,.sak annyit, 
mondhatunk, — folytatta. — hogy a pragmati­
kát forma, okokból elit éljük. A kérdés megoldá­
saim! azonban ennek a módját is meg kell talál­
nunk és itt még egy fontos kötelességünk van • 
a pragmatika ellen való állásfoglalásunk legyen" 
nsszlnuigzásban azzal a deklarációval, a melyet a 
horvát delegáció a közős országgyűlésen előter- 
,K;sztr;tt. Mert, bár elveink a delegáció politikai 
lntvallasaval nem egyeznek, a közös országgyű­
lésén horvát részről elhangzott deklarációt nem 
egyedül a rezolueion 1-ták állásfoglalásának, de 
Hurrái ország hivatalos és torrén yes megnyilat­
kozásé n a k kell tekintenünk. A bizottság éppen 
ezert nem hozhatott határozatot a pragmatika 
kérdésében, a melynek beható tanulmányozása 
ok vet leim I sziiksvgos. b’ ifin r.hnit nie l 1,1 leli [(>rm 
feszi evünk n pragmatika állal felvételi vnésr 
nyelvkérdésre. Ha a rezohielouisták — mint' ezt 
szónokaik mostanában hirdetik -- erélyes nyilat­
kozatban tiltakoztak volna a vasutas-törvény el­
len es ezután elhagyták volna a magyar parla­
mentet — a magyarok most igazán a legrosszabb 
helyzetben volnának: a pragmatikát csakugyan 
nem lőhetne közös törvénynek tekinteni. Ezek az 
itt, felsorolt mozzanatok világosan mutatják azo- 
kat a nehézségeket., a melyeket a nemzeti párt 
(‘mi n cinci oj a na k meg kell oldani. Tomasies vé- 
gn laz ahahmos titkos választói jog sürgős élet- 
beleptetcsc mellett emelt szót.

Kedvező benyomások
A Keléit, Érte.w/ő-nok Zágrábból n követke­

zőket jelentik: A volt nemzeti párt értekezlete 
még nem hozta meg az unionista-párt alakítá­
sára nézve a kívánt eredményt. A tárgyalások 
még folynak, különösen abban az irányban, hogy 
a személyes természetű akadályok elháriitassa- 
nak. A nyelvkérdés által okozott: nehézségeket, azt 
hiszik, sikerül majd elhárítani. A bán által be­
mutatott programm állatában kedvező benyomást 
keltet!. Az ellenzéki lapok lebecsülik ugyan an­
nak érteket, azt, állitván, hogy ugyanezen ígére­
teket annak idején Pejarsevics bán is hangoz­
tatta, mindazonáltal kétségtelen, hogy ha sike­
rülni tog a volt nemzeti párt most még tartóz­
kodó tagjait, az egyesülésnek megnyerni, az uj 
unionista-párt mint számottevő tényező fog szc 
repel bet ni.

Megkondult a lélekharang. Récs- 
hov szólalt meg ma este a lélekharang az ön- 
álló magyar nemzeti bank fölött. Hiába tak­
tikáznak. hiába szolbamoskodnak már ezzel 
a kardossal a Roval-klub haza Ma i. \\ ekerle 
elalkudta az osztráknak ezt a jogim kai is. 
nincs rá eset. hogy a kormány elejtse az 
osztrák-magyar bankot, mely az e.slo (ál­
lottá. rendkívüli közgyűlését. Hiliii.s,:ki l.oó 
lovag bankkormányzo elnökölt a közgyűlé­
sen. Pranper József vezért it kar pedig ezt az 
indítványt terjesztette a közgyűlés elé:

Az Osztrák-magyar Imiik főtanácsa telim- 
talmazfatik, hogy- a szabadalom további meg 
hosszabbítasára vonatkozó kérelmet a Iáink- 
alapszabalyok Itt), cikkében megállapitott ha­
táridőn belül ínindivét magas kormányhoz be­
nyújthassa.

Az indítvány elhangzása nfun egv hang 
emelkedefI csupán: Houcl/t császári taná­
csosé. A cseh részvényesek nevében jelenlelle 
ki. hogy ok nincsenek ellene, hogy a bank- 
szabadalom megújítása érdekében a kid kor­
mánynál idejekorán lépéseket legyenek. 
I’rnnger ind i(\ á n vál egv hangú lag elfogad­
lak s a tízperces közgyűlés, melyen három­
százan voltak együtt, ezzel véget ért. Magyar 
részről /nrlioricli József alkormányzó és j 
/Vf/ip Klek kormány biztos jelentek meg a ni ■ j 
vezetés közgyűlésen, de nekik nem voll szn- j 
vük semmihez se.

IfruM Értékes és maradandó

újévi ajá^itélkoTif: 
IDagijarsaíi Pék. IIÉitó Sík.
Illa7.nl ipurnnbnt cliímozillt éé*<-miiéi n li-ujohh 
íívrtli é* ékszerek jobban és olcsóbban szerez.’10- 
*#li l>e, mint bármely kllllüldl *rnioHrosiifli

Kockázat kizárva! fKET* Wem tetsző áriát

kicserélek, vagy a pénzt visszaadom !

fsak Általain klpróbAlt, pontos jArAsn (IrAknt 
szAilitok. ÍO évi jótAIIÁs !

3*. cm. átmérő, iron ízléses sülöm íny vagy gyr- 
mö c.startó legszebben I; kioldozva kor. ti4.

Női 14. 
arany óin 
kövekkel I,

karát us
brilliáns

or 85__

360 sz. .,Kuruc“ ébresztő
18 eu. magas, szépen fénye­
zett nikkel tokban, I.; 1:1 gntiv 
járassul, megba.liatu szerke­
zettől. pontosan s/nuálvozva 
2 kor. 30 till. ;i örb 7 kor. 
80 Ilii. éjjel világán szám­
lappal 4 kor. Ezen ■ y ■ kettős 
haranggal világi tó számlap­

pal kor. S.’iV
Kzfl 

; óm Am-
3 k

fViÓi
meppol
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g rovat alatt koilottckcrt nem vállal feloKSsiéget a szerkv.ltp r;,

Tflűő-mellbajob
(tn.lfivész - Inherit,Urtzls - I M. sznkAI, ,,,). vAr. 
kopAst, tli<1 Orsiim hurut. Mtünő ervtlmfinuyrl irrrf- 
«■yittatnuiv iij gr.yő^jmdilokUnl, inlniliicIóKUiii öt

szérű mosdásokkal 
Dr. HARMAT GYULA SSRnÄ
lt ll> A FlüSr, 1II., Hákóczl-nt
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Tauszky Miksa fia
Tanseky Lipót BoDsnest 

Csakis Vili., Vig-utca 25. sz. (Saját házban).
Magas előlegek. Telefon 05—39, Magas clőlegak. 
Legnagyobb butorszállitási, költöztetési és beraktára- 
zasi vállalat. Ajánlja ugy helyben és vidékre, vala­
mint a közeli nyaralókba való bútorszállításra 
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A HIR

AZ ERŐSZAK GYŐZELME BIHARBAN
*i&TWÄSr

^ Je vagy az a bihari isten?“ >
A geszti remote ott hagyta a szent, magányt 

ős nagy robajjaj, kihívó kardosörfötösek között 
megjelent újra a küzdőtéren. Hírhedt alkotmány- 
ól11-0 vállalkozásai mellett nem exponálta magát 
nagyobb erőszakossággal Tisza, István gróf, mint 
amilyen cozárj indulatokkal folytatta a harcot a 
biharmegyei haI alomért. A bihari hatvanhotcs 
párl gyűlésein, a szereplés vagy a visszavonulás 
kérdését vetette löl hi vei előtt valahányszor azt 
követelte, hogy kritika nélkül teljesítsék minden 
akaratát a vármegyei tisztujitások alkalmával. 
Pusztuljon a megyeházáról mindenki, aki valaha 
egy szóval állást mert foglalni (llatz Antal fő­
ispán mellett, — ezt a jelszót adták ki Tisza Ist­
ván és hivei és minden eszközt megragadtak 
arra, hogy akaratukat kereszt nierőszakolják. 
Tegnap este. a választás előestéjén a Pannónia- 

szálló külön termében értekezletet tartott Tisza 
István az embereivel. Az értekezleten többszázan 
jelentek meg és valóságos mámorba fűlt a társa­
ság lelkesedése. Tisza szónoki erejének minden 
eszközével fanatizálta a híveit. Kíméletlenül lá­
madia, er. főispánt, a kormányt, a, mai rendszert és 
a. fehér asztal mellől hadat üzent mindazoknak, 
akik Biharmegyébcn szembe, mertek szállni vele.

— Nem fiiröm, hogy bárl. i is ellenkezzék! — 
ezt, hangoztatta Tisza István egy hatalmi őrjön­
gésben szenvedő ember erőszakos határozottságá­
val. Nyíltan jelentette ki az értekezleten, amit 
néhány hét óta minden párt-gyűlésen is hangoz­
tatott, hogy megköveteli, mindenkitől, aki az ő 
táborában akar helyet foglalni, hogy a liszt a ji- 
láson. a biharmegyei hatvanhetes párt listájával 
szavazzon. Természetes, hogy nem akadt ember, 
aki az ellentmondást megkockáztatta volna. 
Tudja róla mindenki, hogy kíméletlen és eézári 

ösztönei vannak. Értekezlet után lakoma volt, a 
bihari dzsentri hires, nagy mulatozásaira emlé­
keztető dóridé, amelynek világos reggelig' Tisza 
István maradt a központja. Pezsgő gőze mellett 
eskette meg híveit, hogy másnap az urna mellett 
éppen olyan hi vek maradnak hozzá, mint n fehér 
asztalnál. A virágos éjszaka hangulata még job­
ban összeforrasztotta az egymásnak és Tisza Ist­
vánnak fölesküdi társaságot és akárhányon vol­
tak, akik a Pannémiából egyenesen a- megyehá­
zára mentek szavazni.

Nyolcórás választás
„Veszszcn minden függetlenségi!"

— A Iliit t adásit ójának leír fon jelentése. — 
Nagyvárad, december öt).

A választás reggel kilenc érától délután öt, 
óráig tartott. Glalz Antal főispán nyomban a 
közgyűlés megnyitása után elrendelte a szava­
zást. Ivét urnánál szavaztak és a Tisza-párt eni- 
lterfeletti erőlködést fejtett ki. Tisza István, 
Ueöthy László, az egykori bihari főispán és Te- 
lei/dy József volt szahndelviipárlI képviselő sze­
mélyesen kapaeitáltnk mindenkit. 'Tisza állan­
dóan az urnák körül tartózkodott és szúró tekin­
tetével valósággal terrorizálta a bizottsági tago­
kat. Rövidlátó lóvén, közeimen! mindenkihez és 
ha lehetett. megnézte a listáját. Kor lesei a fe­
nyegetőzéstől sem riadtak vissza, de az ö maga­
tartása sem volt egyéb folytonos inzultusnál. A 
függetlenségi párt a maga szervezetlenségében 
lehetetlen volt ezekkel az erőszakos fegyverekkel

szemben. Már délfelé látni lehetett, hogy Tiszáék 
listája nagy többséggel keresztülmegy. Elkevere­
di ff, harc folyt az árvaszéki elnöki állásért, ame­
lyet egy érdemes tisztviselő: Iiranyiczky Kálmán 
töltött be évtizedeken keresztül. Iiranyiczky har­
mincnyolc év óta áll Biharmegye szolgálatában, 
mindig a legnagyobb elismerés kisérte munkás­
ságát, de az uj rendszerrel nagy bűn szakadt rá. 
Az a bűne, hogy rokona Glalz Antal főispánnak. 
1 isza kiadta a jelszót, hogy nincs helye a vár- 
megyeházán. Werner Károly volt. főszolgabírót 
jelölték vele szemben, akit 2MJ szavazattal Hra- 
nyiczky 116 szavazata ellenében, meg is válasz­
tottal,. Tlranyiczkyra sok 'I isza-párti szavazat is 
esett, akárhányan voltak, akik nem vették a lel­
kűkre, hogy oz a régi, értelmes tisztviselő tisztán 
politikai türelmetlenség miatt elveszi fisé állását. 
De Tiszáék nem kegyelmeztek neki. Diadalmá- 
morban úszott az egész párt. mikor a főispán ki­
hirdette az eredményt, Nagy ovációval fogadták 
a többi Tisza-huszárok győzelmét is. Miskolcsy 
lerenc, a főispán elkeseredett ellensége, újból 
alispán lett. Keszthelyi, Zoltán, akinek nemrég 
komoly affér je támadt Óla tz Antallal, főjegyző 
maradt, 11 a,liner Ödönt, a Tiszák régi ügyvédjét 
pedig vármegyei főügyésznek választották. A 
többi állásokra is a régi tisztviselőket hozták be, 
kivéve a belényesi főszolgabírói tisztet, amelyért 
érdekes küzdelem folyt.

Rothschild sógora — főszolgabíró
Tisza ellenezte

__-Rotsehild Alfréd sógora : Wcrtheimstein 
Henrik vette töl a harcot a belényesi főszolgabíró 
állásért Markovién Manó volt szolga bíróval szem­
ben. Alin a két jelölt Tisza híve volt, do a hat­
vanhete« párt Markovicsot tekintet,te a maga 
kandidátusának és állási foglalt Wertheimstein 
Rózsi ka fivére ellen. Ennek az a magyarázata, 
hogy Tiszáék erőlködése tulajdonképp a bihari 
dzsentri élct-halálharca,. háború a hajdan való 
dicső hatalomért, Wcrtheimstein pedig- nem so­
rozhatja magát a bihari dzsentri tagjai közé. 

'1 isza ék ebben az ügyben is meglehetősen expo­
nálták magukat, mégis Wcrtheimstein Henrik lett 
a belényesi főszolgabíró, csekély szótöbbséggel. 
Markovié« Manó újra a szolgaidról állást 
nyerte el.

Még- a hires vármegyei korteshadjáratok tör­
ténetében is példátlan, hogy milyen fegyverekkel 
küzdöttek Tiszáék a mai győzelemért. Tisza Ist­
ván. akinek a szembaja folytonosan súlyosbodik, 
hetek óta korlesulon volt. Egyik dzsentritől a 
másikhoz ment vadászni, a vadászatokra össze­
gyűjtötték a választókat és Tisza ilyenkor kapá­
éit,álta az embereket. Az idegenből minden kép­
zelhető szavazót hazahozták az urnához. Volt kö­
zöt tűk egy ur, akinek a nevét nyomatékosan kell 
fül jegyezni. Tóth Dezső ez. állására nézve köz­
igazgatási hivő. egyike annak a magnsrangu hi­
vatali személyzetnek, amely még tele van BánfTy 
Dezső és Tisza István kreatúráival. Tóth Dezső 
tisztán azért átázott le Nagy váradra, hogy lesza­
vazhasson a Tisza István listájával. És amilyen 
képtelen, állapotnak n tünete ez a nagyon jel­
lemző eset. olyan képtelen állapotban leledzik a 
biharmegyei függetlenségi tábor, amely fölött ma 
győzelmet erőszakoltak Tiszáék.

Ennek a pártnak nincs szervezete, nines ve­
zetése, nincs összetartása, tisztán az emberek 
meggyőződése tartja össze és nem a múlhatatla­
nul szükséges pártdiszciplina. Glalz Antal, a fő­
ispán 1« gyönge ember, a kivel ma az történt, 
hogy Miskolczy Ferenc alispán a megválnsztatá- 
sál köszönő beszédében ügyet se vetett rá, a köte­
les tisztelettel sem adózott neki, hanem a nyílt

közgyűlésen olyan hüségeskiifélét tett le Tisza 
István kezébe.

Tisza és hivei győzelmi lakomát ültek a vá­
ratlan siker örömére. Az ellentáborban annál na­
gyobb az elkeseredés. Ma reggel egy előkelő uri- 
asszony, a bihari dzsentrinek valaha ünnepelt 
tagja, nyílt utcán inzultálta Tisza Istvánt:

— Te vagy az a bihari isten? — szólította 
meg Tiszát az urinö, a kinek a fiait Tisza elej­
tette a jelölésnél, annak dacára, hogy az illetők 
régi párthívei. Egy másik inzultus egy dohány- 
tőzsdében érte Tiszát. Egy vasúti kalauz mondott 
neki valami kellemetlenséget, mire Tisza arcul- 
ülötte a vasutast.

Meghalt
a nagy pör ügyésze

Eötvös Károly — Szeiffert Edéről

A nyolcvanas évek világraszóló liszaeszlári 
vérvád pőrének ügyésze, Szeiffert Ede kúriai bíró 
meghalt. Ma kisérték ki utolsó útjára, a kerepesi- 
uti temetőbe. Abban az időben, mikor Szeiffert 
szerepelt, még' Kozma, Sándor állott az ügyész­
ség élén. Az ő éles judiciuma Szeiffert Ede fő­
ügyész-helyet tesbon látta meg azt az embert, a 
kire az izgalmas bünpörben rá lehet, bízni a köz­
vád képviseletét. Szeiffert, mint ügyész, nem vá­
dolta, hanem Eötvös Károlylyal úgyszólván ver­
senyt védte a vérvád vádlottait s a legnagyobb ha­
tást akkor keltette, a mikor a legterhelöbben 
valló tanú, egy törvényszéki írnok mondta cl 
vallomását. Szeiffert leleplezte a tanút, hogy 
gyilkosság miatt életének javarészét börtönben 
töltötte. Ez a leleplezés döntötte el a pör sorsát. 
A tiszaeszlári pör lezajlása után Szel ff ortet 
kúriai bírónak nevezték ki. Innen nemrég nyuga­
lomba vonult. Tegnapelőtt éjjel hetvenhatéves 
korában érte utói a halál.

Az elhunyt bíróról a következő kedves visz- 
szttomlékezcseket mondotta el ma Eötvös Károly 
A Hír munkatársának:

— A nagy pörről szóló könyvemben 
— mesélte a vajda — sokat írtam Szeif­
fert Edéről, aki nagyon jeles, bölcs ember 
volt. Bőven megírtam a könyvben a sze­
replését és a jellemzését. Most egy igen 
kedves eset jut eszembe a szegény boldo- 
gultról. Csemegi Károly a nagy vérvád 
pőrének nyarán, 1883-ban, együtt nyaralt 
valahol Ausztriában (Unser osztrák igaz­
ságügyminiszterrel és Ungar volt osztrák 
igazságügy miniszter. A két tudós német 
igen érdeklődött a tiszaeszlári pör fősze­
replői iránt. Szeiffert iránt is érdeklőd­
tek, aki föügyószhelyettes volt a, pörben. 
Csemegitöl megtudták, hogy Szeiffert a 
Bach-korszak alatt tanult jogot és akkor 
már bird volt. Az osztrák igazságügymi­
niszter büszkén mondta erre:

— Látja, ez a mi nevelésünk!
Csemegi meg ezt vágta vissza:

llál Eötvös Károlyról mii larla- 
tanak? /Íz meg az én nevelésem!

— Ein genialer Ignorant! — jegyezte 
meg erre az osztrák, akinek felötlött, hogy 
en nem a. rendes jogászi terminológia 
szerint beszélek a tárgyaláson, hanem a, 
magam magyaros esze szerint. (í la ser kü­
lönben nagyot okult a tiszaeszlári pörből. 
Onnan figyelte meg, milyen jártasok a ma­
gyar jogászok a törvényszéki orvostan­
ban, amely akkor a harcunkban nagy 
szerepet játszott. Azonnal kiterjesztette. 
Béeshen az egyetemi oktatást erre nézve 
is. Ha tudta volna, hogy például én — 
mindössze két órán át hallgattam világ- 
életemben a törvényszéki orvostani!

Ezeket mondta a vajda Szeiffert ml és ön­
magáról, mint kedves, derűs visszaemlékezéseket, 
a nagy és viharos, rég lezajlott, és elfelejtett, tisza­
eszlári porról, amelyben Szeiffcrttel együtt olyan 
hatalmú) és emlékezetes szerepel játszott

ti
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A Hír
A husínség réme

Még fenyeget a sztrájk

A mészáros-sztrájk veszedelme állandóan itt 
lebeg- a főváros fölött. A segédek vasáhiáp dél 
után három órakor a, József főherceg-szálló nagy 
termében gyűlést tartottak, amelyen a' szószegö 
mesterek sztrájkcsináló manőverével foglalkoz­
tak. Vagy ötszázan vettek részt a gyűlésen, amely 
Szívás Izidort választotta elnökének. Reisz Mór 
hosszú beszéddel ismertette a munkásság állás­
pontját. Mikor a munkaadók szószegését .osto­
rozta, kitört az elkeseredés.vihara:

•— Hitványság! Gyalázat!
— Le az (trillákkal! Akasztóiam velük! ,
Reisz Mórnak csak nehezen sikerült lecsil­

lapítani a vihart, A-munkásságnak ez a nagytó 
hetségii szónoka plauzibilissé tette annak a sú­
lyos vádnak az igazságát, hogy a mesterek for­
szírozzák a.szcrájkot, meri emelni akarják a hús­
árakat. Dudái Döme a sztrájknak" azonnali ki­
mondását sürgette, mig Biró Ignác a sztrájk-in­
dítvány ellen szólt. Végre is a gyűlés elfogadta a 
szervezőbizottság javaslatát, amely megbízza a 
Vezetőkét, hogy'kezdjenek a mesterekkel ej a b h 
■tárgyalási és szükség cselén bármely napon szán 
tessék meg a munkát. A segédek bíznak benne, 
hogy a békét sikerül létrehozni. Mfilly Béla szé­
kesfővárosi tanácsos január tizedikére hívta eg.vbo 
a békéltetési tárgyalást. Ettől vfr kibontakozást 
a munkásság, amely téljcsfctí szolidáris. Ádámsz 
Mór és Noskó Ferenc biztosították a mészáros- 
segédek nagygyűlését a hentessegédek szolidari­
tásáról.

Kossuth Ferenc beteg. Régi- csuzos bán- 
talma megint gyötri Kossuth Ferenc kereske­
delemügyi minisztert. A balkezén újultak ki csu­
zos fájdalmai s ennek következtében Kossuth 
kénytelen ágyban maradni. A nagy beteg pártve­
zért ma gróf Andrássy Gyula és gróf Ap- 
■ponyi Albert is meglátogatta. Valószínű, hogy 
betegsége miatt Kossuth Ferenc nem fogadhatja 
a függetlenségi párt újévi üdvözlő-küldöttségét.

A király délvidéken. A király január kö­
zepe táján, — amint ezt A HIR-nek Becsből je­
lentik — a Russin melletti .C i gale kis tengeri 
városkába megy üdülni. Ö felsége nem Pólán, 
hanem Fiúmén keresztül utazik Cigaleba.

ís Robbanás az Oktogonon. Ma
este különös robbanás történt az Oktogon 
szélén, az Al)bázia-kávéliáz elölt. A villamos 
kábel aknafedő vaslapja hirtelen emeletnyi 
magasságra röpült s a következő pillanatban 
óriási fénysugár tört elő a föld mélyéből. 
Villámgyorsan váltakozó színekben ragyo­
gott ez a csüdás tűzijáték. Két perc múlva 
vége lett s koromsötétseri borult a kávé há­
zakra, üzletekre hosszú útvonalon: a nytt- 
goti pályaudvartól a. Dohány-utcáig. Mind­
azokban a helyiségekben, almi az Általános 
Villamossági Rész vény társaság szolgáltatja 
a világosságot. Különösen az Abbázia- és 
Newyork-ká véházban érezték meg a baleset 
hátrányait. Sokáig tartott,, amíg gyertyákkal 
pótolhatták valamennyire az elektromos 
fényt. Természetes, hogy az eset sok vicc- 
faragásra adott alkalmat. Később aztán Lá­
zár Jenő mérnök megállapította, hogy a bajt 
rövidzárlat okozta. A kipattanó szikrától 
meggy uhu It a kábel fedő ponyva s a kábel­
éi rben támadó hőségtől gázok fejlődtek, ame­
lyek fölvetették az. aknafedő vaslapot. A ja­
vítás munkája folyik s Valószínűleg regge­
lig tart.

:::j Házasság, Kisfaludy Mancikát, K i s- 
f a I a d y László törvényszéki fogházgondnok 
leányát eljegyezte dr. Mészáros Lajos tör­
vényszéki jegyző.

Stern Adolf budapesti magánhivatalnok 
vljcgyczte L i c h 11 g Herrn int, Richtig Benjá­
min hertneki jószágigazgató leányát.

Dr. Fenyő Soma fővárosi ügyvéd házas­
ságra lepett M a II d e I Pál fővárosi ügyvéd, volt 
országgyűlési képviselő leányával, Margittal.

J Vi'x A vörös macska. Legutóbbi számunk­
ban megjelent ilyen eimii hírünkre, ma Ifersch 
Samu úrtól a következő levelet kupink:

Mélyen tiszteli szerke-ztöség-! I Iliit leg­
utóbbi számában .1 vörös mars/,-a és Kiöntött a 
házber. belefutnak a lakók ennek alatt megjeleni 
közleményükre engedjék meg, hogy n követke­
zőkben válaszoljak. No. 1. Az-én. lokalitásomban 
nem fordulnak el,ő ; vérengzéseit ünnepnapokon, 
sőt hétköznapokon sem, mert lm készül ilyesmi, 
közbelép a rendőr, akit én fizetek. No. '1. A Thö- 
köli-utcai háznak igaz. hogy ’ bérlője vagyok, de 
nem mint házbérnzsorás, linncm niint v telken 
épük» jövendőbeli hotel tulajdonosa. A hotel nem 
átjáró lesz, hanem szolid hely. Kizárólag tisz­
tesség-ős családok találkozóhelye. November el­
sején volt az első fertályom és. amikor az • igaz­
gatómmal. a könyvelőmmel és a.x ügyvédemmel 
bevonultam már 'ölvén ember orditptt az udva­
ron, úgy, hogy bemenoküUünk a. házmesterhez. 
Innom adtuk ki a lakásokat és innen veile ki az 
a bizonyos Weisz József né <540 koronáért a föld­
szint 1. számút. írásom is van róla. Arról nem is 
beszélek, hogy ez a nő, akinek az. a mentsége, 
hogy hat gyerek anyja, leszidott, és lehúzbér- 
uzsorásozott. Az iig-y mnjt, a liiréiság elölt van. .Ké­

rem a szerkesztőséget, ne vágjanak az Ítélet elé. 
Kiváló I isztelettcl: Hersch Samu..

lícrseh Samu nyilatkozatát Íme készséggel 
közreadjuk. I.ássa, hogy .1 1I1R nem ö rá harag­
szik. lianem azokra a gaz házbéruzsm-ás<ikra, akik 
a szegény nép vérén szerzik vagyonukat.

Elitéit váltóhamisitób. A budapesl i 
bii ni élő törvény szék ma déli tizenkét órakor hir­
dette ki Ítéletét abban a hatvanezer koronás váltó- 
hamisítási pörlx a, amelyel a. törvényszék három 
napon át tárgyalt. A liiréság Biri-nger Mátyás 
,soproni .dúsgazdag földbirtokos panaszára úgy 
Biringe-nTivadart, mint 11 ász Jenőt elitébe más­
fél évi börtönre, amelyből vizsgálati fogságuk ál­
lal tizenegy hónapot kitöltöttnek vettek. Az 
Ügyész súlyosbításért, a védőit pedig a bűnösség 
kimondása s az ítélet súlya mialt f clcbbezésl je­
lenteitek lie. A bíróság mindekét vádlottat, ideig­
lenesen szabadlábra helyezte. Az Ítéletet szivszo- 
rinigva: varia I I ász Jenő menyasszonya, III gyesi 
Juliska színésziiő, aki a húronmapós tárgyalás 
alatt egy pillanatra sem hagyta el a termet-. A 
szép leány nagy sírással hallgatta az Ítéletei, de 
bánata, amikor meghallotta, hogy vőlegényét 
{szabadlábra helyezik, csakhamar örömre válto­
zott. A szegény leány kitartó hűsége annyira meg­
indította llá-z szüleit, hogy bár eleinte ellenez­
ték a frigyei, utóbb leányukká fogadták Hegyest 

idiskát, aki kiváltságukra lemondott a szila­
pályáról is.

A szerkesztő ur múltja. A Magyar 
Rendőri Újság címen lat) jelent meg, amely 
Parlagi Aladárt vallja szerkesztőjéül. Szé­
kely Vladimír rcndőrfogal ma zó és Cegus Dá­
niel rendőrkapitány, mint a Közbiztonság 
(Rendőri Lapok) eimii lap szerkesztői nyilatkoza­
tot küldtek .be hozzánk, amelyben figyelmébe 
ajánlják a nagyközönségnek, hogy Parlagi Ala­
dár, ez az ügynökből lett. „szerkesztő“ legutóbb 
detektivnek adta ki magát, és a rendőrség a de­
tektív c.ini jogosulatlan használata miatt meg­
büntette
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TAVIKAT * TELEFON
Tífusz Déván

Bezárták a tanítóképzőt
Déva, december 30.

Déván nagyobb mértékben fellépett a tífusz­
járvány. A tanítóképző-intézetet bizonytalan 
időre bezárták. A hatóság széleskörű intézkedé­
seket. tett a járvány meggátlúsa érdekében.

Lángokban egy gyár
A kár több millió

Uiigvár, december 30. 
Az egyesült magyar hajlított falni tor-gyárak 

itteni gyártelepe lángban áll. A hatalmas gyár­
telep. amely a város végén fekszik, mint egy 
óriási fáklya világit, az éjszakába, A tűzoltóság a 
legnagyobb erőfeszítéssel sem tudott gátat vetni 
a lángok rohamos pusztításának. Az összébalmo- 
zott könnyen gyuladó faanyag recsegve, pat­
togva kapott lángra és a hirtelen támadt szél 
egyik épületről a másikra repítette a pusztító pa­
razsat. Egy ember benn égett, A kál­
in i 11 i úk'r a r n g.

MŰVÉSZET V»
SZÍNHÁZ * ZENE * KÉP * KÖNYV

í Újházi Ede. A szi nházjáró közönség rit­
kán jut ahhoz a szerencséhez, hogy Újházi Kdét, 
híthn»*n. Ma ilyen ritka' esel volt a Nemzeti 
Színházban. ifjúsági előadásképpen .,Bölcs 
Náthám" került,'szilire. Kétségtelen, hogy a bölcs 
zsidó a legjobb szerepe ennek a bölcs színésznek, 
a kinek (‘on-lnnt in abbé kicsiny, eszes, de nem, 
jelentékeny ember. A Ilaíévy darabjában es ak­
ti agy kedélyét mutathatja meg, ill mélysége, v.-ze, 
nemessége, az, ö külön egyéni kiválóságai is ki­
tűnhetnek. Ki is tűntek ma is, jobban mint ez­
előtt és én úgy gondolom, hogy a I vess ing nagy 
alakja ma érett meg az 1 jltázi lelkében. Szebb, 
színesebb és egyenletesebb mint valaha. Soha cd 
sehol ilyen Bölcs Náthánt, nem látott még a kö­
zönség és nagy vétek, ha gyakrabban nem lát­
hatjuk. A nyílt, színi tapsok, a melyeket Újházi 
kapott, nem zavarhatták meg az előadás kitűnő 
hangulatát, h.s nem hatolt zavarólag az som, 
hogy a Szaesvay szultánja inkább egy elbizako- 
dotf erdélyi kurta nemes, mini egy délszaki feje­
delem. Különösen jó volt (jabányi, az öreg dervis: 
a nagy történelmi genre minden kiválóságával 
ekes, a fiatal Hajdú, aki Vízvári örökében, a ba­
rátban kitűnő volt, a mi igen nagy szó. Paulay 
Erzsi, lörök frma jók es érdekesek. A mi pedig* 
a Nagy Imre gyönyörű -zere|>é-t, a templomost 
illeti, azt Bálfly játszotta, a kis Pálffy volt, mint 
mindig. De mintha ma ö is kedvesebben turlx1- 
kolt és gögiesélt. volna, mint a, hogy rendszerint 
szokott. Lehet azonban, hogy csak elnézőbbek va­
gyunk, mert halasak vagyunk, hogy a Nemzeti 
-Színházban egy a színházhoz, méltó előadást 
láttunk, (.s.)

í Kiss József ünneplése a Vígszínház- 
ban. Ma este A ,-ss Jozsel dicsőségének hódolt a 
Vígszínház. A jubiláns költő tiszteletére diszolö- 
adá-l rendezett a színház, 1 lerezeg Ferenc szilijá- 
fvkál n Déryné ifjusszony-t adták, a harmadik 
Jelvnnas lv-z.vpén pedig hangverseny keretében ki­
tűnő színésze k hiss József gyönyörű verseit sza- 
tallák. A nézőtér zsúfolásig megtelt; a páholyok­
ba» <;s .» földszinten ragyogó asszonyok, forró 
premier-hangulat, a proseénium-pábolyban az ősz 
lédtn. akit zajos lajis-al és éljenzés-ol fogadott u 
közönség. Herczeg Ferenc üde, illatos darabjának 
el-o kel lel\ouasa után, következett az esi ünnepi 
t-esze. Msének Ciílli Sándor szavalta el Kiss Jé- 
Z-S r Dalaim eimii három kis versét nagy sikerrel. 
Aztán Medgyaszay Vilma Az a nyuszi r-i’t adta elő 
az ö nagy művészetével. A csodaszép költemény 
Medgyaszay pompás előadásában. Turnay Alajos 
kifejező muzsikájával óriási Itatási keltett. Per­
cekig ünnepelték a művésznél és a költőt. 
Márkus Kmiliát már megjelenésekor zajos ová­
ciókban részesítették; Oh miért oly késön . . . 
es Megállni1/,- ablakot/ aluli . . . Kiss József poé- 
zisenck két Irgbeese-elil, lirui megnyilatkozását 
olvasta fel nemes egyszerűséggel. Virággal és 
tapssal hálálták meg Márkit- Kmilin szereplését. 
Gál Gyula az Odessza-! és a Nápolyi Emlék-et 
szavalta el megrázó drámai erővel. Kertes- K||a 
a Rab asszony-l mondta el. Szamosi Liza é\s San. 
dór Erzsi a jubiláns költő dalait énekelték Tanúig 
Alajos zongorakisérele mellett. Mind a két mű­
vésznő alig győzte megköszönni a közönség tol - 
szésnyilvánitásnil. Varsányi Irén Kiss József 
legújabb verset, Itanu/pipiike-l szavalta el kodve- 
.-en, azzal a nagy é- egyszerű művészettel, amely 
ennek a nagy szülésznőnek minden alakítását jel­
lemzi. Varsányinak voll a legnagyobb sikere az 
ünnepély közreműködői közt. Az utolsó szám után 
az egész kezeliseg leiullott. i s áradozó, tomboló 
tapssal Ünnepelte Kiss Józsefet, aki meghatotta« 
a színpadról köszuiile meg a hódolat spontán meg­
nyilatkozását. Varsányi Irén és Hegedűs Gyula 
a felolvasó asztalhoz vezették a költőt, aki mély 
csöndben olvasta lel A Ionig eimii uj költemé­
nyét. Kzttlun olyan lel későd es kővel kezet 1, nme ly­
re talán még a V Ig-zinház sem emlékszik vi-s-za.
,\ löldszint közönsége elöretódiilt; a, hölgyek vi­
rágokat -zorlak Kis.- Jozsel elé, a karzat dübö­
rögte oljenzelil. -Sokam csendesedet I el n színház. 
Folytatták ti Déryné ifjasszonyl. Előadás után u 
közönség megvárta Kiss Józsefet és iíjból lelke­
sen megéljenezte.

* Budapesti kabaré-színház. Ma estei 
muIatkozni t he a I erez-köntl I kabaré uj műsorai 
premierjenek keretében tabuin Kornélia, a Víg­
színház volt művésznője a kabaré közönsége előtt,
A kabaré uj művésznője kedves és liliom számai-,
val nagy sikert aratott.
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gyújtogatás
a Szápáry.palotában

Elpusztult műkincsek 

A tettest elfogták
Riadalom a kaszinóban 

Káröröm az utcán

Több millió korona a kár
\ muraszombati Szápitry-grófok régi 

családi palotájában, amely a Szép-utca és 
Reáltanoda-utca sarkán, a Nemzeti Kaszinó 
mellett van, tiiz keletkezett ma. estefelé hat 
óra tájban. Az óriási értékű berendezésnek 
jelentékeny része, tömérdek antik bútor, go­
belin s más műtárgy elpusztult. Miután a 
mágnás-családnak egyetlen tagja sincs most 
a fővárosban, a kár összegét nem tudják 
pontosan megállapítani, de annyi kétségte­
len, hogy több millióra tehető az elhamvadt 
s az erős vizsugarak által pocsékká tett mű­
kincsek értéke. A tiiz oka gyújtogatás, ame­
lyet Pint cries István háziszolga követett cl 
boítzuból. ^

,.Zsúrt ád az ördög"

Az egyemeletes, vén palotából hal óra után 
nyolc perccel csapott, ki az első lángnyelv, amely 
a robbanás-törte ablakon utat talált kifelé a 
reáltanoda-utcai íronton. Egészen pontos megje­
löléssel: a huszonegy ablak közül sorban a harma­
dik volt az, amelynek szájából ijesztő fény vető­
dött a szűk melléknteára s gyorsan odnesőditet te 
az utcai járókelőket, meg a közeli házak lakóit.

I'.gy-kef perc múlva sárgáskék fényben úszott 
a második és negyedik ablak mögött levő helyi­
ség is. Tisztán látszott az utca másik oldaláról, 
bogy a láng mily sebesen szalad a grófi lakásban 
szó bárrá-szobára. Bőséges tápláléka volt a sok 
finom függöny, }torzsa szőnyeg' és gobelin,

A szomszédos mágná'kaszinóbaI egymásután 
jollek az urak; a többi közt gróf Karátsonyi 
Aladár és Jenő, 7lohonczy Gedeon, Latinovias 
Ernő, aztán Dessen: ff y Arisztid és sokan mások. 
Szomorúan távoztuk és a klubban, ahová elvitték 
:iz eset részleteit, nagy részvéttel fogadták Pali 
gróféi- ősi fészkének pusztulását.

Annál nagyobb gaurliummal kíváncsiskodott 
az utca népe. amelynek szájából szörnyüködvo 
hallhatták a kegyelmes fülek:

— Ez éghet, ez éghet, hála istennek!
.1 X a p egyik rikkancsa elkiáltotta magát:
— Zsiii't ád az ördög odafönt.
Tóth IV. dános rendőr, aki még akkor egye­

dül volt n „hvl.v.-z.incn“, valószínűleg nem volt 
tisztában a zsur szó értelmével, mert dühösen 
mondta:

— Még ilyenkor .sértegetsz is, te csibész. 
Aló, mars!

S megfogta a rikkancsot. Vitte be a IV. ke­
rületi kapitányságra. Az ördög pedig közben 
poklot csinált a grófi lakásból, amelynek ablakai 
elviselhetetlen forróság és bűz tódult kifelé. Vi­
lágos lelt a reáltanoda-utcai front legtöbb ablaka, 
c.s a szép-utcai homlokzaton is olyan fényesség 
támadt, amilyen a legnagyobb estélyek alkalmá­
val se árad szét onnan.

Betörés kényszerűségből

A központi tűzoltóságnak csak hat óra 
huszonöt perckor jelezték a grófi ház vesze­
delmét. Az összes Italparti őrsegek kivonul­
lak Blnsclnwk és Kalian tisztek vezetésével.
(iözfecskendöt, tolólétrákat is hoztak maguk­
kal. Szccrbovszkf/ főparancsnok szintén ki- 
sictett, az ellentengernagyi uniformist és a 
l.ohengrin-sisakot már nem is volt ideje föl­
venni.

Roppantul nehéz volt a tűz fészkének a 
megközelítése. Próbálták az udvarról; nem 
sikerült. Az utca felöl támadták meg aztán 
a, tüzet. Fölmentek a létrákon, betörték az

összes ablakokat és úgy másztak be a ter­
mekbe. Hat vízcsővel igyekeztek megtörni a 
uz erejét s a. legénység igazán bátor és 
uigo módon szállott szembe a lángtengerrel.

Jött aztán nagy apa rá tussal a rendőr­
ség is. amelyet Bockelberg Ede felügyelő ve­
zetett. A főkapitányságról Hénekéi és Pansi 
ügyeletesek jelentek meg. A lovasrendörök 
hamar megtisztították a két szűk utcát, a 
iniro csakugyan szükség is volt, hogy ’a tűz­
oltók zavartalanul működhessenek. Elzárták 
a Szép-utca bejáróját a Kossuth Lajos-ut- 
eanaLs a Reáltanoda-utcát mindakét oldalán.

Az érdeklődök százai igy nem láthatták 
közelről a mesés értékű lakosztály pusztulá­
sát. csak néhány elegáns ur jutott oda Szá­
va rgek barátaim“ kiáltással s néhány gya­
nús alak ..szolga vagyok oll“ megjegyzéssel. 
Hogy a két csoportból kik füllentettek na- 
gvonhat, azt nőm lőhetett megállapítani.

kólóra múlva lokalizálták a tüzet s ha­
za robogott a gözfecskondö, nyolcadtól órára 
pedig az utolsó parázs is kihamvadt. Az ud­
var és kapualja megtelt a lehordott búto­
rokkal s nyolc óra után csak egy kis őrség 
járt-kelt már az üszkös helyiségekben.

Ji pusztulás tanyája
A Szép-utca fi. szánni palotában olyan kin­

csek vannak, a minők egyetlen magyar főúri csa­
lád hajlékában sem találhatók másutt. A nagy- 
közönség sohasem láthatta ezeket a bámulatos 
drágaságokat: róluk hallani is alig volt eddig 
módjában.

A rendőrség vezetője 'A Ili,- egyik munka- 
társát végigkalauzolta a palota helyiségein s igy 
pontosan elmondhatjuk, mi minden van ott s mi 
jutott tönkre. Csaknem mind unikum, amelynek 
értéke- nem térülhet meg. bármily nagy összegre 
volt biztosítva a. palota.

A regi házban, amelyhez pár éve építették 
hozzá a reáltanoda-utcai szárnyat, most gróf 
Szápár.v Pál és neje lakik édesanyjával, született 
Győry grófnővel. A bátyja, gróf Szápár.v László 
volt fiumei kormányzó ritkábban szokott a palo­
tában tartózkodni s olyankor a szerb-utcai törzs­
épület földszintjén lakik. Édesanyja fölötte az 
első emeleten s Pál gróf nejével az. oldalszárny 
hátrább eső részén lakik. A tiiz idején egyikük 
sem volt otthon, elsejére várják őket Muraszom­
batról.

A palotának érdekesebb a históriája, mint 
sok embernek. Pazar ünnepségek színhelye volt, 
különösen gróf Kzápáry Géza volt negyvennyol­
cas honvéd liszt, később liz éven ál. fiumei kor­
mányzó, majd föudvannester életében. Királyunk 
és megboldogult neje. valamint számos külföldi 
uralkodó is megfordult a remek pompájú ter­
mekben.

Már a nagy lúpcsöliáz, amelynek karfáit 
ébenfából faragták, meglepi a belépőt paznrsá- 
gával. Félkörös falán óriási, mesés értékű gobe­
lin van, amely a magyar história egyik jelenetét 
mutatja be. Középen nyílik a nagy előszoba aj­
taja s onnan balra az elpusztult házrész, — a 
legtöbbet érő.

Az elhamvadt milliók
A tiiz özvegy Sztipávy Gézáné öltöző- 

szobájában keletkezett s onnan terjedt át a 
többi termekbe. A művészetnek örök veszte­
sége esett itt, nem fölösleges hát a részletezés.

1. Öltöző szoba. Ennek a berendezése 
aránylag egyszerű. Néhány antik tükrös- 
asztal, selyemiparukig és két régi gobelin

pusztult el. úgy. hogy nyoma se maradt. Itt 
égett el egy llomb randi - fest mén y s egy kis 
idiehel-Angelo-,szobor, amely a görög mito­
lógiából való tárgyú. Apró darabokra törte 
a rázuhanó Hardtmutli-kályha.

-■ Bndoár. itt volt az özvegy grófnő le­
gyező-gyűjteménye, Imt darab ókori, kínai 
elefantcsont-legyozö, négy brüsszeli csipkéből 
s öt régi művészek kézi festésével. Elpusz­
tultak a csudasz.ép velencei a vanybutorok. 
márványasztalok, tizennyolc korévet és ka- 
r esszék, két csillár, egyen kint tizenötezer fo- 
linl értékűek, s Benczúr Gyula legjobb fest­
ménye, amelyet. Szápáry Lászlóról alkotott. 
Hal legyezőt, Marosi ni dogé-tol örökölt a fa­
mília s ezeknek ára ki sem számítható.

d. logadóterem. A falakon Norvégiá­
ban szerzett hires gobelinek, kettejük három­
száz eves. Itt volt Morosini dogé élet nagy- 
ságu arcképe, teljes ornátusban, Velence 
látképével a háttérben. Továbbá régi, nagy 
velencei tükrök, huszonnégy pamlag és szék 
egy velencei csillár. A falak ugyanazzal a 
szövettel voltak bevonva, mint a bútorzat s 
mind az olasz patrícius-családtól örökölték.

\. Táncterem. Hatalmas helyiség, ke­
vés bútorral. A fal mellett volt egy különös 
asztal. maJarliit-fedőlappal, amely kettétört. 
A farészek elégtek, a nagy gobelinek szintén.

•).. 6., I. A Morosini-terem, a nagy sza­
lon és a nagy ebédlő nem égett el, de sok 
tárgy megrongálódott s műkincsek el is 
pusztultak bennük. Az oltás közben egész 
csomó drágaságot pocsékká tettek az erős 
vizsugarak. Teljesen tönkrement a kis ebédlő 
s az előszoba berendezése, negyven darab 
perzsa- és színirnaszönyeg és öt festmény.

A velencei dogé kincsei
Büszkesége volt a Szápáry-családnak az a 

terein, a melyet kegyeletből rendeztek be Moro- 
sini-ierem névvel a velencei dogétól örökölt kin­
cseikből. A Morosiuiak tudvalevőleg Velence 
egyik legkiválóbb palrieins-familiája. Domenico 
volt az első dogé, aki már 1156-ban nagy barát­
ságban élt Magyarország vezéralakjaival. Uno­
kája István herceghez ment: nőül s arról neveze­
tes, hogy férje halála után élete végéig örökösen 
lefátyolozva járt. Már akkor rokonságba kerültek 
az olasz családdal Szápáryck ősei. Az utolsó sar­
ja dók. Gaftenbury-Morosini Romlana grófné, aki 
1S84-ben ball meg velencei palotájában, öröksé­
gének jelentékeny részét — anyai ágon való ro­

konság utján — Szápáry Gézára hagyta.
A Marosi ni-féle kincsek túlnyomó része el­

pusztult. A mit a láng meghagyott, azt a. viz 
telte tönkre. Leonardo da Vinci, Tizian és Ja­
copo Bellini egy-egy festménye veszett oda a 
többi közt. Az Adna királynőjének legcsodásabb 
ereklyéi lettek ma az enyészet martalékává. A 
pesti uteanép, mely csak a fényes csillárokat, 
látta, kárörömmel ékelődött, de holnaptól kezdve 
a művészet sok barátja szomorúan fogja emle­
getni a velencei dogé kincseit.

A vesztegetés emlékei
Elpusztult számos olyan tárgy is, a melyek­

nek a ..miibecse“ egészen .speciális; bizonyos te­
kintetben pikantériát, is jelent. A parlamenti 
vesztegetés nagy botránya, után. a mely Kimen- 
Iléderváry kormány elnöksége idején borította 
láz,ha a közönséget, csúfosan távozott gróf »Szá­
páry László Fiume kormányzói székéből. A sze-: 
roncsét len kezű mágnás akkor a yachtján nagy 
külföldi útra indult és hosszú ideig bolyongott,! 
exotikus országokban is. Érdekes vadászatokon 
szórakozott a messzi Szudánban cs tömérdek 
furcsa vadászzsákmányt hozott haza.

Dr. Lend 1 Adolf volt képviselő megbukott a 
választáson s elég ideje maradi, hogy visszatérve 
eredeti foglalkozásához, szépen kitömje a Szápár.v 
gróf állatait. Vadmaeskn, liiuz, krokodihis, sa 
hál, szakarai oroszlán s egyéb vadállat tucatjával 
volt a szép:utcai palotában, u parlamenti bc#rén.v
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ős a nyomában következő öukénlce számkivetés 
i-mlékére. Ma elpusztult néhánynak híjjá» ez a 
sok exotikmna is.

Hogyan támadt a túz ?
A pusztulás keletkezéséről dupla verzió van, 

«le vétkes gondatlanságról beszél mind a két ok­
adás. Antal Károly, a Szápáry-palota gondnoka, 
igy mondta el A 11 ir tudósítójának •

— Amikor a tűz kiütött, csak négy 
ember volt a házban. A kegyelmes asszony 
az őszi vadászatok kezdete óta lent van 
Muraszombaton. Laci gróf urék szintén. 
Pali gróf ur Parisban volt, ahol tetszik 
tudni, automobil-baleset is érte. Onnan 
Berlinbe ment, aztán Oroszországba, ne­
jének testvére megy ott férjhez egy her­
ceghez. Az elsőemeleti termek zárva voltak 
egész télen, amikor — úgy nyolcnapon- 
kiut — Laci gróf ur Pestre jött, csak a 
földszinten lakott. Holnaputánra vártuk 
a kegyelmes asszonvékat, hát takarítás, 
szellőztetés volt, aztán jó fűtés. Ezt Phi­
te rics István szolga végezte. Vgy látszik 
rosszul, vagy a kályha romlott el. De in­
kább úgy eshetett, hogy becsukott minden 
ajtói a nagy kályhán és túlságosan befu­
tott. Én Piute ricset bűnösnek tartom, azt 
hiszem nem is gondatlanságból, hanem 
szándékosan okozta a tüzet. Hat órakor 
nagy dörrenést hallottam az emeletről. 
Fölszaladtam, gondoltam, hogy az öltözö- 
vagy hálószobában van baj. A nagy füst­
től, lángtól nem tudtam bejutni az elő­
csarnokból. Végre az udvari részén hatol­
tam közelebbi é, láttám, hogy a kályha föl- 
robbani. szétszakadt. Aztán fojtogatott a 
füst. Lerohantam és telefonáltam a tűzol­
tóknak. Jöttek hamar, utánuk a rendőrök 
és honvédkatonák.

Pinterics István, siki befutott, határozottan
Pinterics István, aki befutott, eleinte 

munkáját Csak annyit tud. hogy robbant, aztán 
szaladt le. Kállay tüzoltótiszt azt a véleményt 
nyilvánította, hogy valamelyik szolga égő szivar­
vágót dobhatott el s a függönyök, bútorok gyulad- 
tak meg előbb s a tűz ereje robbantotta szét a 
kályhát aztán.

Elfogták a gyujtogatói
Megállapították éjszakára, hogy a tüzet 

ijyajloffuiás okozta s a tettest Pinterics Ist­
ván muraszombati születésű, tizenkilenc 
eres háziszolga szem él gében letartóztatták.

A vizsgálat során kiderült, hogy Pinte­
rics szerződése holnap járt volna le. De nem 
volt maradása, többször meg akart szökni. 
A gondnok nem engedte, azt mondta neki. 
hogy amig a grófék haza nem jönnek, ott 
kell maradnia, amire Pinterics fenyegetőző 
választ adott:

— Ha szépen el nem engednek, majd 
elmék csúnyán.

Szántszándékkal fűtött be ma úgy, hogy 
a kályhát szét vetette a roppant hőség. Ami­
kor vallatom fogták, beismerte ezt. Az in- 
spekciós a büntető törvénykönyv 425, sza­
kaszába ütköző tüzvészokozás vétsége címén 
letartóztatta. Súlyosító körülmény, hogy 
nagyértékii tárgyak pusztultak el.

A részletes tüzvizsgálat holnap délelőtt 
tized fél órakor lesz. Gondoskodtak róla, 
hogy addig semmiféle változtatás ne történ­
jék a tűz színhelyén. Rendőrök strózsáinak 
a palota termeiben az ajtóknál és a kapu­
aljában is.

x Sok ezer ember áldja a koronaszeszt, 
mely őket csnz-, köszvény- és egyéb fájdalmaktól 
teljesen meggyógyította. Ára 1 korona. Megren­
delhető Kemetey D. gyógyszerésznél Tarkövén, 
lindapeaten, Török .József gyógytfiráhan.

KortesKomédiaa városházán
Taktikáznak a tisztviselők bőrére

a

Letűnő esztendőt gyalázatosabban még 
nem búcsúztattak, mint ma a városházán. 
Förtelmes, csúnya komédiát játszottak a te­
lekspekulációban megedződött városatyák 
a szegény tisztviselők rovására. Ugv léptek 
föl, mintha a nyomor irányítaná cselekvésü­
ket, holott merőben taktikából helyezték el 
kisebb-nagyobb bombáikat és a rendkívüli 
közgyűlést csupán azért hivatták egybe, 
hogy borsot törjenek a többségi vezérek orra 
alá. Ez nem volna baj, de felháborító, hogy 
a torzsalkodásra a főváros nyomorúságo­
sán fizetett tisztviselőit használják föl az 
urak. Amikor ezer és egy ok követeli, hogy 
fizetésük emberségesen rendezi essék, akkor 
előáll Tóth László doktor ur és egy havi fize­
tésük erejéig előleget akar utalványoztatni 
számukra. Igv óhajtják rendezni a szegény­
ség és nyomorúság gyászos ügyét azok az 
urak, akik csak a minap taktikáztak keresz­
tül, hogy a telekspekulánsok a világért meg 
ne adóztassanak. Rut játékukat kíméletle­
nül harcias beszédben leplezte le Vázsonyi 
Vilmos és a botránykő a kútba esett. De 
rajta szárad a városon a csúfság, hogy a 
legfeketébb kérdés körül lelketlen tojá.stán- 
cot lejtenek a miniszteri kegyekért futkosó 
kerületi potenták.

A tisztviselők bőrére
Megnyitják

a rendkívüli közgyűlést
Délután négy órakor nyitotta meg Füle ftp 

Kálmán főpolgármester a rendkívüli közgyűlést, 
a melyet negyven bizottsági tagnak amaz indít­
ványa folytán hívta össze, hogy a főváros ható­
sága adjon az alkalmazottaknak — kölcsönként 
— egy hónapi fizetésüknél: megfelelő előleget, 
kárpótlásul azért, hogy eddigelé som fizetérrende­
zésben, sem drágasági pótlékban nem részesültek. 
Bejelentette az elnök, hogy a király a főváros 
szegényeinek 12.000 koronái adományozott, tü­
zelőszerek beszerzésére. A közgyűlés köszönetét 
mondott ö felségének c nagylelkű adományért.

Jelenti az elnök, hogy a mai közgyűlés 
tárgya: az említett indítvány. Felolvassa az ügy­
rendnek erre vonatkozó szakaszát, a mely szerint, 
ha ilyen indítvány kerül rendkívüli közgyűlés elé, 
akkor a tárgyalás csak arra terjedhet ki, hogy kí­
vánja-© a közgyűlés az indítványnak tárgyalás 
alá vételét, vagy sem. Ha igen, akkor az indít­
ványt ki kell (nini a tanácsnak. Tehát ma vita 
csak a felöl lehet, hogy elfogadja-e, vagy sem a 
közgyűlés az indítványt a tárgyalás alapjául.

Az első leleplezés

Rózsavölgyi Gyula alpolgármester, a beteg 
polgármester helyett szólal fel, az indít rány ellen. 
Az ö álláspontja ebben teljesen azonos a polgár­
mesterével. Véleménye szerint a kérdéses indít­
vány az alkalmazottak helyzetén nem javít. Álta­
lánosan elismert valósiig', hogy a fővárosi alkal­
mazottak illetményei a megdrágult életviszo­
nyokkal nincsenek arányban. Ebből az követke­
zik. hogy olyan segélyt kell nekik nyújtani, melyet 
eissza nem kell fizetni; ellenkezőleg ez nem más, 
mint újabb kölcsönnel való megterheltél és. Igaz, 
hogy az államnál divatos az előleg-rendszer, de ez 
nőm arra szolgál, hogy abból a már meglevő adós­
ságot türleszszék, hanem arra, hogy lehetőleg 
megóvja n tisztviselőket az adósságén!Hálástól.

A megszorult fővárosi tisztviselők között ogyiz- 
ben már kiosztottak 30.000 korona segélyt, a mit 
vissza nem kell fizetni. De azóta a drágasági pót­
lék adása iránt is adlak be indítványt. Ezt a 
tanács tárgyalta és remélhető, hogy a legköze­
lebbi budget-tárc/j/alás alkalmával keresztül is 
megy. Abban a vélekedésben van, hogy be kell 
várni a tanács előterjesztését. Ennélfogva, mert 
a tanácsnak a fővárosi alkalmazottak helyzete 
javítására célzó tanácsi javaslata már a jövő hó­
napban kerül a közgyűlés elé és mert. a kérdéses 
indítvány inkább rontana, mint javítana a hely­
zeten, indítványozza, hogy Tóth László és társai 
javaslata fölött térjenek napirenre.

A taKtiKázóK nevében
Hecht Ernő tiltakozik az ellen, hogy a több­

ség taktikát gondol rejleni az indítványban. Mi 
— mondotta — kétségtelenül mindent meg aka­
runk tenni a tisztviselők érdekében, de minden 
mi teem ér addig, a mig u legnagyobb szigorúság­
gal nem ügyelnek a munka pontos teljesítésére. 
Ismétli, hogy a mi az előleget illeti, az nem pénz,- 
beli kiadás, hanem csak meghatalmazás, a ínel.v- 
lyel a főváros meglerheltctésc nem jár. Kéri az 
indítvány elfogadását, a' sürgősség alkalmazás- 
savai.

A Kulisszán mögött
Sándor Pál úgy látja, hogy Hecht Ernő a 

felszólalásában oly kanyarulatokat tett, a melyek­
ben senki sem ismerheti ki magái. Nem hiszi, 
hogy szükséges volna, hogy akár a többség, akár 
a kisebbség befurakodjék oda, a hol a tanács kö- 
Iélessége a kezdés. Önök közt is vannak — úgy­
mond — Írástudók. Tudhatnák, hogy előleget, a 
törvény értelmében adni nem lehet, Ha mégis 
adni akarnak, annak más oka van. Meg kell fon­
tolni ezt, valamint azt, is, hogy miként vessenek 
veget annak a sok takitákázásnak és esel vetésnek, 
a melyekkel itt a kisebbség részéről találkozunk. 
Azt hiszi, hogy a többség meg fogja találni az 
utat, a melylycl a jobb javadalmazást megadhat­
ják. Elfogadja az alpolgármester részéről elő­
terjesztett, javaslatot azzal a 1 oldással, hogy a 
közgyűlés kijelenti, hogy a legrövidebb idő alatt 
óhajt a tisztviselők helyzetén javítani,

Pető Sándor szerint, Hecht Ernő a mai na­
pon ok nélkül vállalkozott a faltörő kos szere­
pére; mert minden kitérés nélkül is megokol­
hatta volna azt az indítványt, hogy adjuk meg a 
kölcsönt. Csodálkozik, hogy nem a tárgyilagos 
okokat kereste, hanem a túlságosan liberális ügy­
rend segélyével, olyan vitát idézett elő, amely­
nek a tárgya az, hogy mit lettek és mit, nőm tet­
tek a demokraták és hogy mit kellett volna len­
niük és mit nem. Kéri a kisebbség tagjait,, hogy 
ne kunyoráljanak, ne vádaskodjanak, hanem 
appelláljanak a népre, a választó-közönségre.

Siebeny Antal elfogadja az indítványt, az­
zal a pótlással, hogy a kölcsönt az összes ideig­
lenes alkalmazottak, tehát a nők is megkapják; 
a végleges alkalmazottak közül pedig az összes 
férfiak.

MoszKovita tempó 1
Vázsonyi Vilmos nem hiszi, hogy a fővárosi 

alkalmazottak olyan rossz helyzetben lennének, 
hogy éppen egy óra alatt kellene megkapniuk a, 
segélyt. Van a polgármesterben annyi jóakarat, 
hogy ezt. e. nélkül is megtegye. Épp ilyen céltalan 
volt volt azoknak a névtelen tisztviselőknek a 
lépese ín, akik Hechtet keresték föl. A tisztviselők 
meg fogják tudni, kik a barátai, kik az ellenségei. 
Az ellenfél taktikája az, amely u háztartás ren­
dez»-sót megakadályozza. Ez valóságos moszkorila, 
taktika., amely felgyújtja az ország fővárosát, 
hogy az ellenség el ne foglalhassa, az országot.

\ ázsonyi beszédet a demokraták óriási él­
jenzéssel és tapssal fogadták, amely percekig 
tartott. Minthogy az elnök a csöndet nem bírta 
helyreállítani, az ülést felfüggesztette.

A szünet után Bovánszky Gyula szólalt föl.

Gyógyítható a sir»? E kérdéssel foglalkozó tanulmány 
most hagyta el a sajtót 

Bárkinek díjtalanul zárt borítékban 
megküldi:

Politzer sérvambulatorium S‘,S
Budapest, Kossuth Lajos-utca 8. félem.
!•" Vgénr. nap Ingyen©* orvosi rendelés.
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Kijelenti, hogy „z Inditványnyal nem akartak 
pártpolitikái szolgálni.

/'/fl///"/ <;'vi;,W i'em tekintheti az indítvány 
ollon lolhozotlakai őszintéknek. Taktika ide, tak­
tika oda: a tődolog, hogy segítséget nyújtsanak.

íuIföideltéK a bombát
Jlázsavölgyi Gyula alpolgármester nem látja, 

hogy az ő indítványát megerő I Inni lelték volna az 
ellene fölszólalók. Kéri ezt Sándor Pál pótlólagos 
indítványával együtt elfogadni. Az elnök kije­
lent.! hogy mivel fiz bizottsági Ing kérte, elren­
deli a nérszerinti .szavazási. Akik az alpolgár- 
niosier indítványát, Sándor Pál kiegészítő ja­
vaslatával együtt elfogadják, azok igennel szn- 
vóznak; ellene ■nemmel. A szavazás megtörtént és 
1°"' szavazat esett a polgármester és Sándor Pál 
indítványára, ellene pedig IH. Így tehát a föpol- 
gármesler a napi ve ad re férésre, vonatkozó indil- 
'•"».!// jelentelte ki elfogadottnak. Ezzel a köz-

A HÍR

Halálos vacsora
a sínek között
• " y • .7-.

A szentesi tehervonat halálra gá­
zolta Győri János fiatal földbir­
tokost. Győri ittas volt és a sínre 
* ülve, vacsorázott *

»

ilés este kilenc órakor véget ért.

Fogzásban lévő gyermekeknek
valóságos megkönnyebbülés a SCOT T-féle 
Emulsio, mert elősegíti az étvágyat erőt s egész­
séget ad s a fogak erősen s fehéren bújnak ki.

A Scott-féle Emulsio
oly jóizü és édes, hogy a gyer­
mekek örömmel és előszeretettel 
veszik; szabályozza az emésztést, 
csillapítja az idegeket, miáltal a 
szülőknek, valamint a gyerme­
keknek nyugodalmas, háborítatlan 
éjszakákat biztosit.

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.
Az Emuisin vá­

sárlás .in.11 a 
BCOTT-félomód- 
hser védjegyét

a iiftiá-zt — Kapható a gyógyszertárakban
kérjük fi gye 
lembe venni.

őst jelent meg
A FIDIBUSZ NAPTÁRA
Ái*n I korona ‘JO fill. 

Kapható a fővárosban és vidéken minden 
hirlapelárusltónál !

Ezer leányfej
* REGÉNY *

A HÍR szántára irta:
BERKES IMRE

Egy jegyespár tragédiája
■ A //[fi tudósi tójának telefonjelentése. _

Szentes, december 30.
A robogó vonat megrázó tragédiát okozott, 

pen leken este a Szentes-Kunszcnrmávton között 
húzódó pályatesten. Véres roncsokká aprított 
cK.v szerencséi len fiatalembert. Győri János hu­
szonötére* szentesi földbirtokost, aki ittasan ke­
ndi a veszélyes helyre és az egyik sínre ülve 
akarta megenni a vacsorájaI. Este volt, vak sü­
léi ség nehezeden a szőlőskertek aljában elvonuló 
pályára es a mozdony, a fényesszemii kígyó messze 
világító tekintetével nem látta meg a sínre tele­
peden gazdaemberi. Kivágta a nyakúi térdben 
lemetszel le „ kél lóból, kél munkás karját pedig 
nie.ssze dobta a testétől, Így találták meg dnra- 
Ifokban és a fölosztott lesi kiterítve fekszik a 
szentesi temető halotlnsházában. Gyászba, öltö­
zőit. viruló leány hullai forró könnyeket a véres 
leiemre. Győri Jánosnak menyasszonya volt, ja- 
naár ötödikén kellel! volna megtartani az eskü- 
érd. de eljött a halál, el taszított a a szép csongrádi 
mony as r zoirv f vőlegénye? mollöl.

<*yori J úri ok a karácsony ünnepel Oson gr á- 
dón töltötte a menyasszonyánál, aki egy gazdag 
loldbirtokosnak a leánya, ö maga is migyvagyonu 
gazdnemher. Együtt ünnepelt a jegyespár boldo- 
gmi és január ötödikére tűzték ki az esküvő 
napjai. Győri pénteken visszajön Szentesre, ill 
örömében trilla magái és részeg állapotban ki­
ment az állomásra, hogy az esti vonattal elutaz­
zék Kis-Tökésen levő szőlőjébe. A vonatról azon­
ban lekésett, mire Étekkerekkel alkudozott, de 
nein tudott megegyezni velük. Egy korona miatt 
Ilin.suli meg az egyezség és Győri János gyalog 
indult neki a busszá uhuik. Hogy el ne tévedjen, 
a sötétségben, a vasúti pályatesten haladt, 
ahonnan leparanesolhi a rendőrőrjárat. Egy 
darabig követlék a rendőrök, majd a vaksötéi 
estében elvesztették a szemük elöl. mire vissza-

fordultak, ráhagyták' n sorsára. Azt biliék. hogy 
lelett az országúira. Győri János azonban ,1 

vasuli pályán haladt továbbra is és mikor elérte 
a Soős Pál szőlőjét, leült a sínre, kire/le a zse- 
béhől a szalonnáját és vacsorázni kezdeti. Köz­
ben hél óra ül perekor útnak indult a szentesi 
állomásról a Ki Tő. számú lehervonai Kis-Tökés 
felé. Lassan haladt, mintha loytndzott volna. .Né 
hány pere alatt utolérte a sínen vacsorázó részeg 
embert es halaira gazolta. A mozdony vezet ő 
érezte a zökkenést, sejtette, hogy valami baj tfir- 
lent. de nem állította meg a vonatot, A kistökési 
állomáson találkozott a Szentesre igyekvő sze­
mélyvonattal és megkérte Sieger vonatvezetőt, 
állapítsa meg. iwgy a So és - féle szőlő mellett nem 
csinált-e valami kárt a tehervonat. Sléger a 
szőlő közelében meglassította a mozdonyt és 
konstatálta a szörnyű esetet;. A tehervonat da­
rabokra tépte a, szerencsétlen áldozatot. Este 
nyolc órakor már kinn volt a szentesi rendőrség 
a helyszínén és az összeapritott embert beszállí­
totta a református temető halottas komájába. A. 
vizsgálat megállapította mindazt, amit föntebb 
megírtunk. Gondatlanság — úgy látszik — nem 
terhel senkit, Győri Jánost, a fekete véletlen ölte 
meg, elpusztítva egy viruló mátkaságot.

KÖZGAZDASÁG
Kőbányai sertésvásár. (December hó 30-án.) 

Irányzata nyugodt. Sert.éslétszám: December hó 
28-iIc napján volt 24.323 darab. December 20. nap­
ján felhajtatott 503 darab. December 29. napján 
elszállittatott 770 darab. December hó 30. napjára 
maradt készlet 23.950.

A budapesti gabonatőzsde 
I. Készáru-üzlet

Vételkedv hiányában csak néhány ezer mm. 
búza került forgalomba 10 fillérrel olcsóbb áron. 
Rozs 20 30 fillérrel olcsóbb kínálat, dacára for­
galom nem volt. Zab finom minőségben hiányzik. 
Tengeri változatlan. Árpa 30 fillérrel olcsóbb. 

Eladatott:
Búza. T i s z a v i d é k i: 200 mm. 79 k.

20.00 K. ó-buz i 251) mm. 80.5 k. 20.00 K. 6-lmza. 
200 mm. 78 k. 20.35 K., 500 mm. 77 k. 26 40 K
100 mm. 77 k. 20.10 K„ 150 mm. 76.5 k. 20.— K.’
100 mm. 70.5 k. 20.— K., 100 mm. 70.5 k. 25.90 K
100 mm. 70.5 25.90 K„ 100 mm. 70 k. 25.80 K."
500 mm. 70 k. 25.80 K., 100 mm. 70 k. 25.80 K
100 mm. 70 k. 25.70 K.

Pestvidéki; 200 mm. 70.5 k. 25.70 K 
100 mm. 76.5 k. 25.70 K.

— Nincs benn senki?
— Nincs. Nem hiszem.
Aztán benyitott.
— I essék, üres . . .
Szilárd a küszöbön méhen méghai 

buta magul. Balkezében a kalapját tar­
totta, jobbjában iratait szorongatta. Némi 
meghatottság vett rajta erőt, a mikot a 
linóin, különös irodai szobácskába belé­
pett. A szolga nyomában. Szilárd a szoba 
közepén állt mereven, feszes tartással. 
Szemben egy gyönyörű kép volt a falon. 
\sszonyI ábrázolt. Azl nézte. Vsak nem ez. 

u csodaszép asszony az igazgatónő? . . .
- Az iskola megalapítója, — magva 

rázta a szolga.
Szilárd önkén\telimül is meghajtotta 

magát az iskola megalapítója előtt. Bizo­
nyosan nagylelkű, müveit urnő volt, azért 
tartjuk ilyen tiszteletben az emlékét,

A filigrán Íróasztal, a tiszta kék szék­
ien), a gyönyörű kötésű könyvek, a meleg, 
süppedő szőnyeg, :i haloványsárga szitui 
karosszékek: mind rendkívül tetszettek Szi­
lárdnak. A rideg szállói szoba és a pesti hó­
napos szobák íttán ez a pompás, meleg 
helyiség valami furcsa, elbűvölő hatást tett 
i21. Itt fog találkozni az igazgatónővel, aki 
kétségtelenül nagyon linomlelkü asszony, 
hogy az otthonán kívül valósággal egy má­

sodik otthont varázsolt magának. Idejön 
nek majd a tanítónők, hogy vele megismer­
kedjenek. Szorongó szív vei nézte még min­
dig a szemben levő képet: a szoba közepén 
állt, mögötte a szolga, aki nyilván nevetett 
magaban az ttj tanár elfogultsága miatt.

— Tessék helyet foglalni, — mondta s 
az egyik karosszéket közelebb tolta a tanár 
úrhoz.

Köszönöm, — szolt Szilárd s hogy
tegyen a szelességével,valamiben kárt ne 

szép lassan leült.
Az iskolaszolga meghajtotta magát és 

távozott.
Kiss Eleinek hívják, gondolta Szilárd. 

Milyen egyszerű neve van . . .
Aztán megbánta, hogy az öreg Jánost 

eleresztette. Kedves, derék ember, bizonyára 
még sok dologban lesz segítségére. Nyug­
talanul fészkelődön a helyén, az órát nézte, 
fél kilenc már jóval elmúlt, az igazgatónő 
mindjárt itt lesz.

Szilard boszaiikodott, hogy ennyire 
ideges. Erősen simogatta a homlokát, hir­
telen az Írásait futotta át, látta, hogy min­
den rendben van. Fölállt, kissé sétált, leg­
jobban szeretett volna kimenni a folyosóra, 
mert idebent) nagyon meleg volt. Legalább 
is Szilárd igv találta. De nem mert kimenni, 
hátba találkozik valakivel s az kellemetlen 
volna. Visszaült a karosszékbe.

Kilenc órakor halkan kinyílt az ajtó s 
belépett az igazgatónő. Szilárd fölugrott, 
mélyen meghajtotta magát, elmondta, hogy 
mi járatban van s átadta az írásait. Az igaz­
gatónő kezet, fogott az ttj tanárral, belené­
zett az írásaiba s azt mondta, hogy szívből 
örül, hogy a tanár ur megérkezett. Közölte 
vele, hogy az első osztálynak lesz a főnöke,

a másodikban magyart, a harmadikban född 
raiz.t es a negyedikben szabadkézi rajzot 
tog jani tani. Átadta Szilárdnak az óraren­
det es kérte, hogy már holnap kezdje meg 
a munkát. Behívatta a tanítónőket s azok 
nnk sorba bemutatta Szilárdot. Valamennyi 
egyszerűen, majdnem ridegen viselkedett. 
Kivid csöngettek, a tanítónők elsiettek, az 
igazgatónőnek is órája volt; Szilárd mélyen 
hajlongva távozott, A folyosókon még fnt- 
károztak a leánykák, ránéztek Szilárdra, aki 
mindegyiknek köszönt. A kapuban kezet fo­
gott a szolgával, aztán visszament a 
szállóba.

IV.
Az uj tanár megérkezése, bár erről alig 

beszéltek az iskolában, valóságos esemény­
számban ment itt, áltól esztendőkön keresz­
tül alig történt valami nevezetesebb válto­
zás. Két hónapja, hogy özvegy Kenderessé 
. ülné, az cl só osztály vezetője, súlyosan 
megbetegedett, eleire költözött, az igazga­
tónő jelentést telt a minisztériumnak, a 
honnan, a régi szokás ellenére, nem nőt 
hanem férfit küldtek beteg tanítónő 
helyére, Már egy hete tudták, hogy Szilárd 
Kálmán megérkezik s most, hogy itt volt. 
ez az újság, ez a meg nem szokott, idegen 
férfi, a maga túlzott és esetlen udvariassá 
gával, nagyon furcsán, talán kellemetlenül, 
tálán izgatóan hatott a leányiskola tiszta, 
finom levegőjében. A városban is beszéltek 
róla, a belvi lapban is megjelent Szilárd 
Kálmán kinevezése és a szerkesztő előre i< 
pazar dicseretekkel halmozta cl az idegent. 
Szilárd erről mitsem tudott, különben ok­
vetlenül megköszönte volna az előlegezett, 
elismerést.

(Folytatjuk.)

IT: I .
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Born» kilós Ara ICO kgr. kilós Áv. 100 kgr.
tieziTidéfci (uj) 24.90 — 25.80 79 25.60 — 28—

76 25.10 — 25.75 80 25.70 — 26.10
77 üo.so — 81
78 2D.45 — 26.85

TVjérmegyei (uj) 7 o —----------- - 79 25.35 — 25.60
76 24.H3 — 25.20 80
77 25.------- 25.40 81
78 25.20 — 25.70

festridéki (uj) 75 24.B5 - 26.05 70 25.40 — 25.80
7b 2-t 85 — 25.25 80
77 25.05 — 25.45 81
78 25.25 — 25.65 82

Bicikli ej 75
76 24.80 - 25.30
77 25.05 — 25.45
78 25.25 — 25.65

Hess frleorendu uj . 23 20 — 28.40
. „ középmínöségü uj .... . 22 90 - 23 10

**■ ' *
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"Bácskai: 100 mm. 76.5 k. 25.80 K., 50
77 k. 25.80 K.
Mind három hónapra.
Uj tengeri: 200 mm. 13.95 K. paritásra. 
Zab: 180 mm. 16.45 K., 100 mm. 16.50 K..

mm. 16.55 K., 100 mm.
15.50 K. dohos.

Készpénzfizetés mellett.

Hivatalos jegyzés

15.40 — 15.H0 
16 05 — 17— 
16.20 — 16.65 
14_____ 14.20

takarmány, másodrendű 
elsőrendű .....

, középminősógli . . .
Tengeri magyar ......
Efpo« káposztarepce........................... ..... • • • —— ——

<1. Határidő-üzlet
Lanyha.
Kötések. Az üzlet folyamán a kővetkező 

totósok történtek :
Októberi buza (1908)
Áprilisi buza (1908)
Októberi rozs (1908)
Áprilisi rozs (1908)
Áprilisi zab (1908)
Májusi tengeri (1908)

Déli 1 órakor zárulnak.
21.74-21.76 
26.36—26.38 
19.24—19 26 
23 54—23 56 
16 72—16.74 
14.52 -14 54

21.66—22.02—21.74 
26:30—26.48—26.36 
19.16—19.50—19.24 
23.40—23.84- -23.54 
16.70—16.80—16.74 
14.46—14.60—14.52

Októberi bnza . . 
Áprilisi buza (1908) 
Októberi rozs . . 
Áprilisi rozs (1908) 
Áprilisi zab (1908). 
Májusi tengeri (1908)

Gabonaforgalom
1907. december 27-töl december 29 ie

Érkozott Elaz.illittatott

...... l5653
........................... 6096
............................................ »951

.... 3193
I...................... 1329

......................................  105
‘..... 300

Bnza
Rozs

a
Zaí
Tengeri 
Liszt .
Korpa

Délutáni határidfiüzlet:
41/í érakor a kővetkezők voltak 

ramok:
Áprilisi buza (1908) . . .
Októberi buza (1908) . . . 
Áprilisi rozs (1908) . . . . 
Októberi rozs (1908) . . .
Áprilisi zab (1908) . • . .
Májusi tengeri (1908) ...

100
202

16876
3649

a záró ár-

26.32
21.68
23.62 
19.18 
16.68
14.62

Bécsi gabonatőzsde
Buza lanyhább. Rozs igen lanyha. Árpa üz­

letté len. Tengeri engedő. Zab lanyha.
Idő borús.
Irányzata lanyha.

A budapesti értéKtözsde
Az ultimo elmúltával a külföldi pénzpiaco­

kon jelentékeny javulás állott be. Ennek kedvező 
hatása már a szombati tőzsdén és a tegnapi ma­
gánforgalomban is észlelhető volt. A mai tőzsde, 
csatlakozva a. többi tőzsde szilárd irányzatához, 
szintén szilárd lefolyású volt. Helyi és bécsi fede­
zések és vélemény vásárlások folytán az összes 
papírok iránt élénk kereslet mutatkozott,. Előtér­
ben Rimamurányi vasmű-részvények állottak, a 
bécsi bányapiac szilárdsága és a kilátásba helye­
zett állami beruházások folytán Magyar hitel- 
részvények iránt is igen élénk volt. az érdeklő­
dés. A járadékpiac a pénz olcsóbbodása folytán 
szilárd.

ElStőzsde:
Helyi vásárlásokra szilárd.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 639.75— 

640.75. Magyar hitelrészvény 767. 769.—. Ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 484.——484.75 
Magyar jelzáloghitelbank 422.—. Osztrák-magyar 
ftllamvasut 675.50—677.—. ítéli vasút 150.50—151.— 
Rimarauráuyi vasmű 527.------528.—. Magyar ko­
ronajáradék 93.65—93.70. Városi villamos vasút 
278.25.

Déli tőzsde:

Ütő tőzsde:
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 639.75— 

637.50. Magyar hitelrészvőuy 767. 766.—. Ri­
mamurányi vasművek 527.25. Osztrák-magyar 
államvasut 674.—. Déli vasút 151.50—151.25.

Z&rlat délután 4 órakor 
Osztrák hitelrészvény 637.25. Magyar hitel- 

részvény 766.—. Osztrák-magyar államvasut 674,— 
Rima murányi vasművek 574.25.

Motorok — ADtomGbüQ&i
Motorfűrész — Motorosépíok

Szivógázmotorok.
Elsőrendű fpárfnuLajl *** Loomcmzotibnmnö f-StiHMtst j

Bécsi értéKtözsde
Bécs, december 30. 4'2o/o papirjáradók 97 05 

4% osztr. aranyjár. 114.60. 1860. sorsjegy 148.10. 
Osztr. hitelsorsjegy 460.—. Angol osztr. liankrészv. 
290 50. Bécsi Bankverein 616.25. Oszt.-magy. bank 
17.78. Déli vasút 150.—. Dunagözh. társ. 976.—. 
Dohány részv. 404.50. Cs. k. arany (vert) 11.35. Né 
met bankváltók 117.72. 4’2% ezüst jár. 96.95.—890 
Oszt koronajáradék 97.05. 1864. sorsjegy 253.50 
Oszt. hitelint. részv. 639.10. Union-Bank .'29.25. Oszt, 
Länderbank 408.50. Osztr. m. áll. vasút 675.25. Elbe- 
völgyi vasút 424.—. Alpesi részv. 601.50. 20 frankos 
19.18. Londoni Váltóár 241.45. Lipótkohó 420 — Török- 
sorsjegyek 182.75

Bécs, december 30. 4% aranv-járadók 110.65» 
Tiszai és szeg. köles, sorsj. 142.75, Magy. hitelb. 
részv. 767.— M. lesz. és váltó rószv. 483.—. Rima- 
Murányi 527.40. M. cukoripar —. Adria hajózási 
r.-t. 410.—. Magyar koronajáradék 93.60. 4% magy. 
földtehorm. kötv. —. M. nyor.-k. sorsjegy 190.— 
Kassa-Odorb. v. részv. 362.—. M. korosk. baúk —.— 
M. Jelzálogbank 418.—.

Külföldi értéKtözsde
Berlin, december 30. (Zárlat.) 4-2% papírján t- 

dék —. 4°/o oszt, arany jár. 97.—. Oszt. liitelr
200.80. Déli vasút 28.—. Orosz bankjegyek 214.25. 
4% uj orosz kölcsön 74.—. Disconto Commandit 
171.30. Dynamit Trust 157.50. Harpeni 195.75. 
Uniflkált török jár. 93.80. 4-2% ezüst járadék 96.80. 
40/0 magy. arany jár. 93.25. Magyar koronajára­
dék —Osztr. m. államvasut 145__ Bécsi
váltóár 84.80. Olasz járadók —. Alt. Villamos 
E dúson 196.—. Golschenkirchoni 193.90. Laurakohó

Most jelent meg

LSSlíBllíHffllii
II B bűnös Budapest
írták: Tábori Kornél hírlapíró és Székely 

Vladimír rendöriogalmazó

A két csinos kötet ára összesen 
............. csak 2 korona. ~
Megrendelhelő A NAP kiadóhivatalában 

(Rökk Szilárd-utca 9)

KELLKER és SCKMBZES
FniJnnont, VII., 'O. ux.

Gázcsiílárok jg?
5 és 3 ágii, villanyra is berendezve, használt 
de nagyon jó állapotban, azonnal eladók. Óim

KERTÉSZ PÁL, Rákóczi-ut 40
K7!»uerr.r.roer-Ä:r.*.in:.'<ye'.K»Kvi/i

DÓCZ
a viiágliiríi amerikai cgiik

egy«><1 fiii ralitiHvi.

Budapest, Rákóczii »".ít 10. sz,

ksi pi-.i
mmm

1*3 m isi m m

\

kor.

9. -t
10. — I
a—

Férfi cip:
Borjubőr fűzős sima v. bclctes .........
Amerikai boxoör, eugos 9.50, fűzős 
Francia sevrn eugos v. fűzős 10, gomb 
Posztó, bőrrel körül 3.50, oroszlakkal 
Eredeti amer. cipők, szeles talppal ...

Múi cipők i 
Zerge v. borjubőr, fűzős v. eugos 
Amerikai box, fűz. v. cug. 8.50, gomb.
Francia S'-vro. fűz. v. nuq. 9.50. gomb.
Posztó, körül bőrrel 7.50, oroszlakkal 
10.000 par női posztó komot-cipa

Férli csizmák i
Bagaria bőrből erős dupla talppal ..........18—20.—
Halmából, többféle kiállitáshan ................ 13—IS.
Orosz sárcipő női..............................3.2Ó, férfi 4.39
Hócipő .................................................................... 7_||)i

Nem megfelelő árut készséggel becserélek.
160 fényképpel ellátott, remekül kiállított
képes nagy árjegyzékem

kívánatra iné yen és bérmentve küldöm.

2-3
cr ' V li

megjelent,

Magyarnak Pécs! Németnek Bécs!
Re küldjük pénzünket külfo’dre!

Maradandó és tartás éHéücti, 
eéöszerii mjéndéktárr^sskh63 
^ legnag^oSsEi imBaazíéík! ^

A magyar ember olvasmánya.
nélkülözhetetlenné válik

Schbnwald linne pécsi magyar órásmester, »-ksze-ész 
és optikus nap képes árjegyzéke hamu osan ni an 

magvar ember házában, mint az idömutató képes kalendárium. Mert uit-.

szilárd, zárlat BerlinreKezdetben 
gyengült.

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 639.50—
640.50. Magyar hitelrészvény 767.50—768.75. Ma­
gyar leszámítoló és pénzváltóbank 484. 485.—.
Magyar jelzáloghitelbank 419.----- 421.50. Osztrák-
magyar államvasut 676.----- 676.50. Rimamurányl
vasmű 527.50—529.25. Magyar koronajárarlék 
93.62V;—93.75. Közúti vasút. 555.25—556.25. Vá­
rosi villamos vasút 278.50—280.25. Osztálysorsjá­
ték 1650.—. Hazai bank 281.----- 284.25. Magyar
ált. takarékpénztár 558.—.

hányszor előkerül e 
az árjegyzék a kalen­
dárium ollói, mindig 
jobb i őre vágyik a 
magyar. És a jobb 
idők valóban azok 
vo'nána , ha a ten­
ger ok pénz, ami ék­
szerre, őrára, gvtiriir , 
miegymásra Becsbe.

Csehországba,Schw icba 
kik rill, valóban ide­
bent maradna az or- 
s ág határain hol 1. 
iizony egyszerre el­

lendülne a jó magyar 
ipar ós olcsóbb lenne 
min on idebent, a ke­
nyér is, fa is, r hús 
is — meg az adó is, 
a mi olyan nagy n 
nyomja a sze ó y em­
ber vállát. Már csak 
er fii is jó Schönwald 
Imre pécsi órásmester 
nagy képes árjegyzé­
két mentül gynkra ban 
forgatni, mert abból
e éle ineggyőzödésekrn is jut az ember, 'linde sora, Iliden egyet képe ino:rgyóző i'-azság1 he.y n.e- - 
boesáthatatl -n vétek idegenbe rong portékáért lcütdon1, sárba dobálná a drága péti t, amikor öle ó árért 
jó por ókát kap itth n az. emhor. — János gaóla is SohÜnwnld Imre árjegyzéket vette elő s óbból ma­
gyarázza hozzátartozóinak, hogy vsak Sebőnwald Imrrnél kell órát ós és ékszert vásárolni, mert a leg­
nagyobb raktárai, legolcsóbb árai vonna, e ö a in agya órásmester és é szergyár s s végül, mint n-t 

temérdek kos önö-lovól is hlzőnyitja: minden vevőjét b -cs iIntésén "szolgálja ki.
Ki ezen lapra hivatkozik, megkapja nagy képes árjegyzékemet ingyen és bórmentvíi.
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SZÍNHÁZAK
A HÍR 11

Kedd, 1907. december 81-ón.

M. KIR. OPERAHAZ.

Jancsi és Juliska
Utánija:

Babaüindér
Kezdete 7 órakor.

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

Varázskeringö.
Operett 3 felvonásban

Kezdete 71/2 órakor.

AO'ZETI SZÍNHÁZ

Pry Pál
Kezdete fél 8 órakor.

magyar színház

Gretchen.
Tréfa 3 felvonásban.

Kezdete fól 8 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
(Vig-Opora).

Tündérszerelem.
Operette 3 felvonásban.

Kbxdoto 71 /« órakor.

vígszínház.

Csztrigás !Vlici.
Kezdete fól 8 órakor.

URANIA SZÍNHÁZ,

Marokkó.
Kozdoto 1/28 órakor.

Modern Színház--Cabaret
Anclrílflflv-ut 69.

I Itt vegyünk!

Telefon 93—16.
5 színi>n<|| tréfa. 24 mulat- 
<»t<» miivé* 'i iii»*:AnHzítm, 
:t Itncujftntő ki* holió/ t 
Szerzők: Sz.»iiialiáz.>, llel- 
t»i, Molnár. Szereiilök :
>*e<lK„VHHzay Vilm», Vörös 
IN, I4«-I«*t< Juliska, Poor 
l.ill, Ny Arai, It Arsony, 

Hahóit Koros.
Kezdete 9 órakor.

ULI ES CAPRICE
E\57A/",vX7fl»Z7Z«aF jui .m. muM—Mgp-n—

Itéray-ntea 18. Blin"£öIgazgatók:
LLITf LR és KELETI

Ma és mindennap:
Így negyed 10 órakok Kgynogyod lí) órakor!

K.o
Itt jót kapunk! 1

mos -- c rb MAXIM fényképek
vegyészeti es kozmelikal Liberatorium

4Í3Í-yőr, ltaross-nt.
Tyúkszemet, hör- 

keményedóet azon­
nal oitávolit a

KAISER-féle Tyuk- 
szemhalál ára 70 fill.

6 kllllinállu lelvóTcUiüi 3 , korong. — B.u-maly rég kén 
u'an rgy ELl;TN/ OYSAVO FÉNYKÉP győnvBrll ki 
3°korlab|i"■ 4,XM.‘''Í nagyságban, passepiwtout-vaí együtt 
3 kor.. Äzinn-zve a koronáért, s egyóbb fényképek igen 

oleson készülnek.

Pagy-, viszketés 
és lióvbiijok elleti a 
-KOSMOS“- faqybal- 
zsam 90 üli.

A legjobb és leg­
erősebb sósborszesz 
azEr.'isősborszesz. Kz 
maga az erő ós 
egészség. ÁraSkor., 
1 kor. ós 30 MII.

Csodás hajntivesztli
l'cilicose ára 3 kor.

A szépségápolás 
biztos szóró a 

„HOPPÁ“ ára 2 kor. 
50 fjller.

m meson készülnék
GAKDOVH TESTVÉREK

fónyképészeii és festészoü műtermében ____
Budapest, Dohány-utca 73-75 a Newyork-paiota közelében.

KÉPVISELŐK MINDENÜTT KERESTETNEK. -

Minden kérdésre 
szívesen felel a
„KOSMOS“ - laborató­
rium, hol ezen oik- 
kok kaphatók.

Megbízható

A mai kornak megfelelően, modern 
módra berendezett rattteimtlnkbeu

25 ©up’®a*á»ír n ^-'Szsféss iiiziiaoü nU IOO°/o—200°/o megtíiksiritais! LJ

„Leánynézőben“.

mint
Büsentiorfer, Ehrbar, 8eoh- 
slein, Iboch, GaveauPArislijl 
slb. legolcsóbban vásárol­

hatók és bérelhetők.

Keresztéi?
hírneves zongoratermében) 
= Budapesten, = 
Váci-korul 21. sz (Iparudvar)

Bohózat. Irta: Matyi*. Rendező: ltolt Sándor.
Nfigyed 11 órakor! Ujdon«!**?! Negyed 11 órakor!

E .rándulás a szabadba1
(Kin AnnlliiK Ins Freie). (<!AI1AUKT)

dőiidüi ;i l'olit i'aiirice eg-'-sz személvzote. — Hon'lezté'i
«■i lgi-r I,.« I ;ilintmi-«ter ív Itott Sílnilor.
11 or;ikur! Trebltgcli Somlor uj szolójirai.

Vígíl!

1? Ländliche Unschuld
Vógill!

6.

hml.. k bohózat. Irta: Hotyr. Rendező: Werner llisnd 
pénstAr délelőtt O—1-ig uh délután .1-6-1^.

A- 1“" emeleti Casino de Parla-ban minden mte fól | 
U-iől angol (■•.-. francia kllN, ílugessógok fell Ante

'Felesége keres
‘hetenkiT1 20 koronáig.
A gép megvételénél garanti.it kap, hogy fo y- 
tonos munkával ellátják, és hogy <>!■ faiá.s' an 
részesítik. Távolság nem képez ilndályt. Ró . 
fl.iknak is alkalmas. Kiismerő 1. velők :en 
(lelke ősre állanak. Kérjen pro a ívktnsr.

Schöndorfer F.
Wien, VII., Nelkengasse

egy adag oonoentrált Jamaika rum kivonat,- vagy 
az alúl)b felsorolt likörkivonatok bármelyike, melyek 
Segítségével I!j2 2 liter igen finom rumot, vagy 
21 2 3 litar igen finom likőrt készithetlnk. Hasz­
nálati utaajtás minden üveghez. Aliasch," Anisette 
Bono liotinev, Chartreuse, Császárkörte, C ti rácán* 
('soresznyolikör, Diólikör, Fodormenta, Kakaó,’ 
Kávé (('réme-dé Mocca).,' Köményes, Meggylikőr 
Marasquinó. Rosztopsin, Vanília, Waldmeister! 
Őszi és Sárga, haragít stb. C<me. Jamaika-rum’ 

kivonat és* Cognackivonat
I kor. beküldése ellenében bérmentvej küldök egy adag 
bármilyen likqr vagy rumkivonatot próbára. Főraktár

Majíhényi
arány kereszt drogéria és illatszertár

Budapest, IX. kér., Vámház-körut

v.m.

pl'"spes,i;0áBáBET(Ecnbcnniérc)’
Teréz-körji 2«. sz.
Telefon 52—88

’smmm
PoríjíyoiáK

Barr-hcMidböl... ......... .. KO) J,
Flanelből ........................ 7 ( £
tizövetokböl ... .............  „ 8 í .,
Béláinbői............. . ......... „ 9 \ 'r~

Magyar Itlu/lpar Vállalat
Hpest, IX.. i llőf-uí M.

IK Indcn este 9—12-Íjj n JANUÁRI

pfHonn *ssa
eiw MŰSOR A SCHSITZEB-féle

TS31

4 uj szintiara!). 25 uj cabareí szám, 4 uj színpadi tréfa,
r« Jlépnok : lJu„y Endre, László ilózsi, Forenczy Károly, 
1 • in Cornelln Balogh Bosltc, Bíbor Olga, SCepf Jolán

Sajó, Huszar, G.tbányi, Mahr, Kovory.
• «-ryol Honin. Koaauth ^ajos-uica én AmlrAsgy-nt 
Zi|ffter-núl, i.mliussy-ut 4. os a Cabaret pénztáránál«

lilvhló Ize Ab kiadd* 
ságániíl fogva a legtöbb 
cbal.u b úi, kávéházban, egy­
let és szanatnriumbau sih. 
minden más te.i és i um főié 

belvezik,

IZETESRE
LCSG

EOTVOS-UTCA 17. (AridraEíIRFéímrEU TEVI, EOTVOSUTCA 17 ( ANQHA5Í5Ili ARJEOVZÓN IMC.YEH. - TELEFON 8.1

SCHNITZER MÓR
j lea és ram nagy 11,1 i;l Imlioziilalíi

Budapest, VI.. Viiczl-körut 9. 
Fióküzlet: V.,Váczi-kiirut 80
Újévig minden vevő egy kor. 

felüli vásáriálnál eg
DÍSZES FALI-NAPtÁRT

kap.

IfüMEBB...........LE6JOBB.....Lt60tC8ÓBBu

PAK-PAK.FÄR

Agjnemn, ré*. én riighot«r.fyAro« 
••»önje*:, riicgöny, pokróc, terít# 

ath. nagy vAla*st6kb»n.

Aki az

a m. kir. államvasutak l-ső 
és ll-od osztályú kocsifül­
kéiből, avagy más vonatok
(Kassa-Oderhergi vasút) stb. 
vagy hajók fülkéiből elviszi, 
a büntető törvénykönyv 333. 

§-a szerint

vétsége miatt büntettetik.
Az „Utazási Revue“ igazgatósága,

Bilik* I‘FST,
Erzsébct-körnt 20

GYÄR:
Kertéer-ntoa 7. ée 9.

-irtffn*ekei bhrkl 
neM Ingyen és bér 

mentve bniilök.
Weq nem felelő árut kicserélem vegy • pe®2t VlByermekkeomk nagy választékban



1907 XU/31HÍR

PROAjánlatokhoz, melyeket valamely jel* 
iáé alatt Küldenek a kiadóhivatalba 
ne lessék eredeti okiratokat mellékelni 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé­
től számított négy hét alatt címzett 
jüK el nem visz, a Kiadóhivatal meg­

semmisíti.

E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb betűkkel 6 fillér

Különféle bútorok Izleses újévi
képeslapok, nagyban és kicsiny­
ben, legolcsóbban beszerezheti k. 
„Képeslapkirálynál Farka.
Józsi)fűé Budapest, I tvántér

20033

azonnal olcsón eladok. Privát 1 
Hándor-utca 30 A. földsz. 5. ajtó

Olcsón levelezhet
mindenki, aki

A l\ap : A Hír
apróhirdetési lev. lapját megvess! 
Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözadében.

Házasodhat
ÄUndenki, aki

A Map : A Hír
^prósirdetési lev. lapja utján hirdet
Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kaptató minpen dohánytözsdében.

Állást kaphat
mindenki, aki

A Map : A Hír
apróhirdetési lev.lapja utj-in hirdet 
Érrénves 10 szóig. Ara 20 fillér.
Kapható minden dohánytözsdében.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikereseblben

A Map s A Mir
apróhirdetési lev. lapja utján.

Érvényes 10 szóig. Ara -0 filler. 
Kapható minden dohány tőzsdében.

Oktatást
nyerhet mindenki, aki

A Map s A Hír
apróhirdetési lev.lapja, utján hirdet
Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében,

Kereskedelmi-
iskolát végzett, a könyvelés­
ben jártas gyakornok azon­
nali belépésre kerestetik. Ma­
gyar és német nyelven írott 
ajánlatok Ügyes jelige alatt a 
kiadóhivatalba küldendők.

17321

Cipész-tanonc
felvétetik vidékről. Őrlik András 
Thököly-ut 22. 18408

Állást keresők
A t. c. gazdaKözönség
és Iparvállalkozók figyel 
méhe ajánlom 1884 óla fenn­
álló gazdasági és iparsze­
mélyzeteket elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elholyeztetnek. 
Krakauer Armin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 

04—76. 10.003

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok, rés- 
ágyak, szőnyegéiváuyok, iro­
dai berendezések, pénzszek­
rényeket, olcsón eladok. Be­
raktározást Vállalat Buda­
pest, Gerlóczi-utot 2, Poll­
ii szám.

Pénz

Urak,
kinek bármely biztositó-inté 
/étnél érvényben levő vág. 
tőkésített életbiztosítási köt­
vényé van és azt értékes 
leni, pénzzé tenni óhajtja, 
korona időleges békáidé; 
után kimerítő és pontos, cél­
hoz vezető felvilágosítással 

olgál Stettner Lajos Na; 
várad, Lakatos-utca

10129

OKtatás

Bútor
legolcsóbb közvctitójfl

A Map : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hír
apróhirdetési levelezőlapja

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Lakás
egolcsóbb közvetítője

1 Map : A Hír
. apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható min d éirni ohaYi y vőzsúéban.

Pénzkölcsön
egolcsóbb közvetítője

A Map : A Hír
, apróhirdetési levejezőlanja.

Érvényé* 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Polgári,
gimnáziumi, magán vizsgára lelki­
ismeretesen előkészít: „Kerekes1* 
Almássy-tér 10. 7602

Angol,
német, zongorn-tnn- 

és írtért. Vili.. 
tülilsz. 1. 10010

Cimbalom-tanítónő
tanít kitűnő módszer szerint 
kottából vagy elgányosau, 
mérsékelt áron, úgy saját Iá 
kásán, mint házon kívül. Ilá 
rom hónap alatt biztos ered­
mény. »VII., Ovoda-utca 19., 
III. em. 82. 668

Korrepetitor
ebéd kosztért, uzsonnáért fel­
vétetik. Garay-tér 11. Ili. 21.

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hír
. apróhirdetési levejezölapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytöisdóben.

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hír
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 széjg. Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hír
. apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható Érieden dubá/iytőzsdébezu

Levelezés
Deutsch Mór

nyomdász két hete eltűnt l'jpest. 
Virág-utca 2). szám, 10. ajtó 
alatti lakásáról. Feleségét és hét 
gyermekét minden .segítség 
nélkül hagyta. Kitaszítják őket 
a lakásukból és az éhenhalásnak 
teszik ki, ha nem könyörül meg 
rajtuk senki. Alázatosan könyö­
rögnek a legcsekélyebb kegyes 
adományért is.

Betöltendő állások
Két pénztárosnö

azonnal fölvétetik. Föltételek 
olvashatók az Országos Pá­
lyázati Közlönyben. Mutat­
ványszám ingyen. Budapest, 
Nap-utca 13. ___

Üresedésben

tik az összes betöltendő állá­
sokról bárkinek az Országos 
Pályázati Közlöny mutatvánv-

Gazdaságba
kerestetünk segédtiszt, mag- 
táros, raktarnok, gazdák, gé­
pész, gópószkovácH, bognár, 
ellenőr. Föltételek olvasha 
lók az Országos Pályázati 
Közlönyben. Mutatványszám 
ingyen. Budapest. Nap utca 
33. szám.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorstró-lakola. 
Díjtalan géoirás-oktSE "'v 
gy^-néuiet fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak- 
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsíró-Egyesület hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovlca Iván 1863. 
Havonklnt uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gabels- 
berger Szakiskola, ezelőtt 
Gyér-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Forenc-tór 10.) Címre 
vigyázzunk! A szakiskola

BntoroK
háló-, ebédlő-, szalonberendezések, 
továbbá uriszoba, irodaberendezé­
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása es vétele

WECHSLER KÁROLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. e 

(Kazinczy-utca ba rok.)

esept. í-töl hiliu# t-4g.

Kolozsvári
jogtudományi és államtudo­
mányi szigorlatokra, állam­
vizsgákra és alapvizsgákra 
igen lelkiismeretesen és leg­
alaposabban, igen rövid idő 
alatt és olcsón csak mi ké­
szítünk elő kipróbált módsze­
rünkkel. A vizsgálatok sike­
rét biztosítja G év óta fenn­
álló intézetünk, amely min­
dig kiváló eredményeket pro­
dukált. Az előkészítést e té­
ren elsőknek elismert, szak­
avatott egyéniségek végzik. 
Részletes felvilágosítást ad 
Dr. Erős Vilmos jogi szemi­
náriuma, Kolozsvár, Magyar- 
utca 2. Telefon.

80350

LTj rendszeri!

BÚTOR KI TEL.
Hu torok csakis n legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál türleszthctő részletre
BALÁZS és TÁRSA butorraktárában 
Budapest VI., Révay-utoa 3. szám.

Váci-körűt mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki. ;i vevő 
tehát a banknak murád adósa, mi­
által a bútort mindenkinek Kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt sem részjegyzés 
sem egyébb költsék nem terheli.

1$ utor
i vétel!

I1 ontosbutorvo vök részére, 
kitűnő munka, csodálatos 
olcsó árak, háló- és ebédlő- 
szobák berendezése min­
den elfogadható árban ól­
adé, továbbá fényezett 
Mahagóni, Palisander, és 
masszív 3 ajtósháloszobák 
nagyon olcsón kaphatók 

PECHNER N. 
but or-nagy kereskedj 

Kiraly-u. 28. az udvarban. 
= Telefon 38—71. =

Személythitel
bármily foglalkozással bíró, 
hitelképes egyéneknek. Jel­
zálogkölcsönt házakra, tel­
kekre. építkezésekre, első, 
második és harmadik beke­
belezésre. 4 százalék kamatú 
törlesztése.« pénzkölcsönt föld­
birtokra, Gü évig terjedhető 

visszafizetésre. úgyszintén 
tiszt viselő-kölcsönöket gyor­
san közvetít Both Dezső in­
tézete, Budapest, Rottenbil- 
1 cr-utca 1. sz. (Válaszbélyeg) 

1941-4

Készpénzkölcsönt
leggyorsabban kaphatnak ka­
tonatisztek. tiszti iselök. ke­
reskedők, iparosok, gyári 
munkások, keze.ssol, esetleg 
beta blúza sra. Hermann, < Sen 
gery-utea 20. 11. is. 511

Fizetésképtelen
kereskedőket kiegyeztetek. 
K i.iiisz Henrik. Budapest,
Seimnehvciss-utea föld-
szilit 3. 177«;;

29840

„THE BOL"
beszélőgép
a legújabb model- 
:Iokát szigorúan az
(eredeti gyűri 

árakon

45% ár­
leszállítással

szállítunk havi 8—10 kor. rész­
letfizetésre is, vidékre is bárhova.

Láng Jakab és Fia
grnmmofon nagykereskedők

Budapest, József-körut 41.
PióküzletUiik: Vili. Baross-íór 
( sz. és Hudán, Zsigmond-u. 9. J 
Árjegyzék ingyen és hérmmitvo

1905—1906. évi teljes év­
folyama diszkötésben tekin­
tettől arra, hogy az 1907. 
évfolyama már 1908. jan. 
1-én szintén diszkötésben 
megjolonik, 1908. jan. 1-ig

3 korona a

Személyhitelt
rasgAnpénzt, kezes aélklll I,. 
24 dra alatt megflzerz-k 1—2 
—S havi lejárattal. Bankköl- 
caBnt 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól. nem szövet- 
kezeitől. Márton, Itotlenhil- 
ler-utca 12., I. 14 szám. Tc- 
lefonazám 84--Í8. Betáhlázá- 
sokat házra, földre, telekre 
II-, III. helyre ta két nap 
alatt elintézek olcsó ka. 
rnatra. 10.001

mérsékelt árért kapható, 
Megrendelhető tt Í-TDIBL'SZ 
kiadóhivatalában Budapest 
VII!., Rökk Szilárd-utca 9., 
továbbá minden könyv- éri 
pnpirkorerikodésbon, vala­
mint az összes hirlapelárti- 
sitókuál úgy Budapesten 

mint vidéken.

Lakás

Stenografia!
Díjtalan gépirásoktalás az 
összes irógóprendszereken. 

Díjtalan és biztos állásköz­
vetítés. Minden hónapban uj 
gyorsiiási és gépirási tanfo­
lyamok nyílnak az okleveles 
gyorsíró-tanároktól > ezetett 
Stenografia Országos Gábels 
berger magyar, német gyors­
író- és gépiróiskolájálian. T.e- 
velező- és vitairásu tanfolya­
mok, kereskedelmi szaktan- 
tárgyak. Az intézet végzett 
növendékei egész éven at 
díjtalan gyakorló órákban ré­
szesülnek. Sokszorosító tan­
folyamok. Copying office. 
Kérjen tájékoztatót. Tanítás 
reggel 7 inától este 9-ig. Az 
intézet helyiségei Váci-körűt 
33. sz. alatt vannak.

Adás-vétel

Legcélszerűbb
11 i'-vi e.i;i lelek egy varrógép, 
mi minden házban nélkülöz, 
betétién. Singer-vaírógép, nj- 

-á fit. karikiihajds 
varrógép mi forint, ütíiókos 
rentiallniliin-variógép, njdo- 
mituj, remek kiálliiássa.l, 
‘•Mik i,.j fit. Kransz llenrik- 
ni'l. Budapest, Seinmelweiss. 
uteit 13., udvarban. [7770

Külonbejaratu
tiszta, szoba, kiadó. Alin 
tér J0. JI. vili. ló.

30
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny v. tóllkabátot 
mértek után ramek sza­
bás és finom kivitelben 
.Hazai Vérsenyszabó3ág‘ 
Budapest, VII.. Thököl/- 
(Csömöri)-ut 3. szám 
I. em. Vidékre min­

ták bementve.

Külön bejáratú
elegánsan berendezett szobák 
azonnal olcsón kaphatók. Fő­
herceg Sándor-utea iio/a. Ma
gyár Otthon elsőrangú pen- 
rid. Szigorúan családi otthnn.

Helyiség
mindenféle üzletnek 
inas, azonnal kiadó, 
utca 39.

Beraktározás!
előlegező- és bútorszállítás 

vállalat.

Biliárd-asztal,
nagyon ölesén eladd. Főher­
ceg Sáudor-utca 30/A., föld- 
szint 5.

Antik képek
olcsón eladók. Csengcry-utca 
DC. I. em. 7.

megtakarítás
régi butorszaloiBan
Bpest, Ferenciek tere 3. sz. 

félemelet.
Vétel - eladá.-d, polgári ura­
sági lakberendezések, úri 
szobák, palisander é-< ma­
hagóni bútorok keleti önye- 
geh, csillárok stb. Telelőn 82

Fegyverek
majdnem uj állapotban kain- 
nai puskamii vessel kipróbál- 
va, Werndl rendszerű hosszú 
gyalogsági 12 kor. Werndl 
rendszerű rövid lovassági ka­
rabély 24 korona. Kropacsek 
csendőrségi ismétlő tárkara­
bély Sfl K. Bármelyikhez szu­
rony tokkal 2 K,, szij 2 K., 
töltény drbja 12 fillér Meg. 
rendelhetők Blum Hándor ud­

vari és hadseregszállitó 
egyenruházati intézetében, 

Budapesten, IV,, Váci-utca 
1 h. ezá m. 80732

Alkalmi birtokvétel.
375 kát. hold uribirtok tel­
jes felszereléssel, 200 hold- 
nyi őszi vetéssel, nagyon 
kedvező fizetési feltételek 
mellett örök áron eladó. A 
birtoknak 230 ezer korona 
az Ara. Az eladó csak oly 
komoly vevőknek ad fel­
világosítást, akik 50 60
ezer korona készpénzzel 
rendelkeznek. Cima kiadó­
hivatalban. Ügynökök ki­
zárva. 702

Klubnak,
pénzintézetnek, irodának, elő­
kelő vállalatnak stb. kiválóan 
alkalmas, díszes helyiség, 
mely áll egy előszobából, egy 
nagy teremből, két kisebb 
teremből s mellek helyiségek­
ből, gáz- és villanyvilágítás­
sal, orkéiylyel, május else­
jére, esetleg azonnal is ki­
adó. Rákóczi-ul 17. 1. 1.

Üzlet
Eladó üzlet!

32 év óta fennálló termény- 
üzlet, szép mi lakással, mag­
tárral, nagy istálló, eselódlak, 
dohanypajtn stb. mellékből} i- 
* éggel együtt, öregség miatt 
és visszavonulás végett el­
adó: Heves vármegyében, a 
vasútállomás fővonalától to 
pere, nagyforgalmu országul, 
esetleg GO—70 hold prima 
szántóföld, 8 hold dohány en­
gedély Ivei is bérbe átvehető. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Különféle
Elekttovitaliser

villanyozó készülék teljesen uj 
állapotban, olcsón eladó. Nani^s, 
Lonyny-utca 28. .10

Zongorák, pianinok
(alkalmi \ étel) olcsón kaphatók 
lh>r\áili mtilumgszerésznél IT- 
sóbet - kőrút 2. 20879

A NAP — A HÍR apró­
hirdetési levelezőlapjai 
kaphatók: Budapesten és 
a vidéken minden hirlap- 

elárusitónál.
ÉRVÉNYES 10 SZÓIG.

Ara 20 FILLÉR.

Egy ebéd
barom táj élei, :>o 
líottenbiller-utcji H.
'Irglu.

R* fogadunk beraktározásra báto­
rokat, varrógépet és mindennemű 
árukat. Adunk azokra kölcsönt 
Ve évi kamatra úgy helyben, 

mint vidókro.
HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., Rottonbiller-utca I. 
R4kóozl-(Kerepesi)-ut sarok. Tele- 

fonszánl 79 -85.

Kedvező alkalom !
I6 KORONÁÉRT

küldök 4 és fél kiló 
(kb. ÖO dili) kevésbé 
megsérült Unom enylm I
pipereszappant
íózsa, liliointcj, orgona 
ibolya, rezeda, j izinin 

; és gyöngyvirágból zé- 
1 licit összeválogatva.

\ pénz clözeh-s 
megküldése esetén 
vagy utánvéttel killői ;

I Auffenberg József Bpost, 
Vili., Verseny-utca 6.

P gy háztartásban se 
hiányozzék a hírne­

ves Majthónyl-felo

„Diadar'-sósíiorszesz
mely gyógyhatásúnál tugwa 
felülni ti 1 j a az ö.^zvs forgalom- 
hau lévő hasonló készítménye- 
kct. Kgy kísérlet meggyőz 
mindenkit ezen áldásos házi- 
szer kiváló tulajdonságairól. 
IíIm üveg Ara 40 fill. 
Hozt'p (, .. .UO „

h «, l.SO „ 
Főraktár:

Majthényi Béla
droguistánál

Budapest, IX., Vámház-korut 15.

35 korona
PS div.Vns férfiöltöny vagy 

felöltő morték után remek 
szabásban, Unom gyapjú­

szövetekből.

FRBEO ÁFiíVHN
szabómesternél Budapest, 
Váci-körút 33 H. Vifid r í 
minták lo h.o -tv. liá,„m 
'Itöny rendeléséi éves vaun ti 
j« u'.vg el ellátott SZ...I.HZU.Ü 
k ö 1 is eg cm e n oda u t :t z t.

18 forinttól
mérték ólán fcé^i-ltjfik a lege!#« 
gánsabh főrfl-öltösiyt, téll- 
kuhiUoL irí <»icóc francia-, 

angol- és hazai szövetokból. 
fnrintíól «znlon, Peren« 

“H.lémpf, frakk óe ma* 
kettőit ön.vt a legfinomabb 
krep- vagy himalaja-,szövetekből. 
Budapesti évi lakóknak kedves-« 
mén>es évi részletekre Is. Négy 
Öltöny készpénz rendelésnél sas- 
bászunkat nagy ralntagrjrQJt#. 
ménynyel vidékre lg 

klIMjflk.

GROSSMANN B, és TÁRSA
Budapest, Naflydiófa-utca 3«

Ősz haj
b;ijiw. szakái megfr>tésé- 
lt«'z legalkalma--ahh liajtestő- 

szer a MA.ITIIKNYi-féle

Diákivonat
(barna és fekote sziliben)

Nem olajos, nem piszkit! 
Egyszeri festes elegendő.
I kis üveg ára I korona 21) «II.
I nagy „ „ 2 „ 40 „

MAJTHÉNYI BÉLA
droguistánál

Budapest. IX., Vámház-körut 15.

Beszélő gépek
t oliimblu

lemezek és 
hengerek ;♦
legjobb tei\ rí Ölei 
itt kaphatók dup­
la nagy lemez 
I K .10 fillér, 
újdonság liliput. 
dupla lemezek 

I korona, .lavitásokat elfogadok. 
FI.AXHAYF.lt IVIItt; őrös 
lturiapcst. VI Hz iv-utea 18.
(András- > -ut és Lövölde-lérközött)

Szaraz. törékeny 
és molyos haj

legbiztosab gyógyszere a
„Modle dcBoeuf"

marhavelö chlna-poinádé.
11 ajnövps/tö hatása bámulatom.
I.K.V tégely Ara H 1.20

Főraktár:
MAJTHÉNYI BÉLA droguistánál 
Budapest, IX., Vámház-körut 15

^yom»toU A NAP ujsigvállatot kürfurgógApein Hudapost, Vili., Kukk Szilárd-utca 9,


